UZASADNIENIE 

Zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom należy do zadań własnych gminy na podstawie art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2020 r., poz. 638 ze zm.). Zgodnie z art.11a ust. 1 ww. ustawy Rada Miejska w Jutrosinie zobowiązana jest corocznie do dnia 31 marca określić w drodze uchwały program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt.
Mając na uwadze zakres obligatoryjny i fakultatywny programu określony w art. 11 a ust. 2, 3 i 3a ustawy o ochronie zwierząt, w opracowanym projekcie programu uwzględnione zostały następujące działania:

1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt;
2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie;
3) odławianie bezdomnych zwierząt;
4) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt, zmniejszenie populacji bezdomnych zwierząt poprzez sterylizację albo kastrację oraz usypianie ślepych miotów;
5) współdziałanie z gospodarstwem rolnym, w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;
6) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt bezdomnych;
7) edukację mieszkańców gminy w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt.

Program zgodnie z wymogami ustawy został przekazany do zaopiniowania Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii, a także zarządcom i dzierżawcom obwodów łowieckich działających na terenie gminy Jutrosin.
W wyznaczonym ustawowo terminie 21 dni, Powiatowy Lekarz Weterynarii, a także zarządcy i dzierżawcy obwodów łowieckich działających na terenie gminy Jutrosin nie wnieśli uwag do przesłanego projektu uchwały. 
 Gmina Jutrosin w budżecie na rok 2021, na realizacje zadań związanych z zapobieganiem bezdomności zwierząt, w tym realizację działań wynikających z porozumienia z Miastem Leszno w sprawie korzystania z Międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Henrykowie, zapewnia środki finansowe w wysokości 32 000 zł.
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