Uzasadnienie

[bookmark: _GoBack]     Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 13 do kompetencji rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach herbu gminy, nazw ulic i placów będących drogami publicznymi lub nazw dróg wewnętrznych w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 470 ze zm.), a także wznoszenia pomników.
Nadanie nazwy ulicy wiąże się z potrzebą zapewnienia prawidłowej i czytelnej numeracji porządkowej, położonych w jej sąsiedztwie nieruchomości przeznaczonych pod zabudowę, zgodnie z zasadami wynikającymi z rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie ewidencji miejscowości, ulic i adresów (Dz. U. z 2012 r., poz. 125). 
Na wniosek właściciela działki budowlanej nr 37/4, graniczącej bezpośrednio z projektowaną ulicą, przychylono się do nadania ulicy nazwy Sosnowa.
W planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Jutrosin opracowanego dla „Osiedla Słonecznego, przedmiotowa droga została zakwalifikowana do kategorii dróg publicznych, jednakże na chwilę obecną stanowi drogę wewnętrzną w budowie, usytuowaną na działkach ewidencyjnych stanowiących własność Gminy Jutrosin i osób fizycznych. 
Zgodnie z art.8 ust.1 a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (tj. Dz. U. z 2017 r. poz. 2222), został spełniony wymóg uzyskania pisemnej zgody właścicieli terenów, na których droga wewnętrzna jest zlokalizowana, na nadanie jej nazwy. 
Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni uzasadnione.
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