TRANSKRYPCJA Z OBRAD 
SESJI RADY MIEJSKIEJ – 07.06.2021r.


[bookmark: _Hlk75124214][bookmark: _Hlk75124270][bookmark: _Hlk75124292][bookmark: _Hlk75124320][bookmark: _Hlk75124404]- Pan Fabian Małecki – Przewodniczący Rady Miejskiej w Jutrosinie-otwieram XXIX Sesję Rady Miejskiej w Jutrosinie. Stwierdzam, że uczestniczy nas tutaj  2, 4, 6, 8, 10,12, 13, 13 Radnych, jesteśmy władni obradować i podejmować odpowiednie uchwały. W obradach uczestniczą, witam Radnych Rady Miejskiej w Jutrosinie, witam Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosina pana Romualda Krzyżosiaka, witam Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin  – pana Marka Glurę, witam  panią Sekretarz Miasta i Gminy - panią Paulinę Drozdowską, oraz radcę prawnego - pana Dariusza Płociniczaka. Pozwolę sobie odczytać porządek obrad dzisiejszej sesji. W punkcie pierwszym- przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji  Rady Miejskiej w Jutrosinie. Punkt drugi - sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin z działalności za okres między Sesjami. W  punkcie trzecim - podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Jutrosin. W puncie czwartym - podjęcie uchwały w sprawie: nadania statusów jednostek pomocniczych Gminy Jutrosin. Punkt piąty- podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Jutrosin na rok 2021/2022. Punkt szósty - podjęcie uchwały w sprawie: wyznaczania obszarów granic aglomeracji Jutrosin. W punkcie siódmym - podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Jutrosinie na rok 2021. W punkcie ósmym - Interpelacje i zapytania. Punkt dziewiąty- wolne głosy i wnioski. Punkt dziesiąty - zakończenie obrad. Kto z państwa Radnych jest za takim porządkiem obrad. Bardzo proszę o podniesienie ręki – Dziękuję bardzo. W takim razie przystępujemy do realizacji punktu pierwszego, jest to przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie i tu proszę pana Burmistrza .

- Pan Romuald Krzyżosiak – p. Przewodniczący chodzi o sprawozdanie tak?  

- Pan Fabian Małecki –Proszę?

- Pan Romuald Krzyżosiak – Chodzi o sprawozdanie tak?

- Pan Fabian Małecki – sprawozdanie , tak 

- Pan Romuald Krzyżosiak – Mhy.  Bo pierwszy punkt to jest przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

- Pan Fabian Małecki –protokołu z poprzedniej sesji myślę, że nie będziemy odczytywać jak zwykle, ponieważ każdy mógł się zapoznać tak – to może przegłosujmy, kto jest za tym aby tego protokołu nie odczytywać

 Radni głosowali aby nie czytać protokołu z poprzedniej sesji.

- Pan Fabian Małecki –Dziękuję. W takim razie przystąpimy do punktu drugiego, bardzo proszę. 

- Pan Romuald Krzyżosiak –panie Przewodniczący, wysoka Rado, szanowni Państwo sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin z działalności w okresie między sesyjnym to jest od 12 maja do 7 czerwca 2021 roku. W okresie międzysesyjnym uczestniczyłem w: XXIX posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego w formie zdalnej na posiedzeniu dokonano zmian w Komisji Rewizyjnej KZGRL na członka komisji wybrany został Burmistrz Jutrosina. Uczestniczyłem w Konwencie Włodarzy gmin i powiatu w Jutrosinie, otwarciu Turnieju Kopa Sportowego I Memoriał im. Krystyny Łybackiej zorganizowanego w Gminnym Centrum Kultury i Rekreacji w Jutrosinie, spotkaniu roboczym w sprawie organizacji zawodów paralotniowych nad zalewem w Jutrosinie w dniach 3-7 sierpnia bieżącego roku, otwarcie wystawy prac malarskich członków sekcji plastycznej Rawickiego Uniwersytetu III Wieku w Muzeum Ziemi Jutrosińskiej, wideokonferencji w sprawie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej, naradzie z sołtysami w sprawie omówienia projektu uchwały dotyczącej zasad wynajmowania sal wiejskich, posiedzeniu Komisji rewizyjnej Komunalnego Związku Gmin Regionu Leszczyńskiego, spotkaniu stron w sprawie uregulowania stosunków własnościowych nad zalewem w Jutrosinie, Charytatywnym Rajdzie Rowerowym zorganizowanym przez OSP Ostoje, spotkaniu z Radą Sołecką Zaborowa, oddaniu do użytku nowo wybudowanego chodnika w miejscowości Domaradzice, Zgromadzeniu Wspólników Miejskiego zakładu Oczyszczenia w Lesznie, spotkania roboczym w sprawie organizacji III jutrosińskiej dychy, spotkaniu konsultacyjnym Lokalnej Grupy Działania „Wielkopolska Gościnna”, w zawodach strzeleckich na strzelnicy  Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Jutrosinie, spotkaniu z panem Grzegorzem Rusieckim posłem na Sejm RP, spotkaniu z Radą Pedagogiczną Przedszkola w Szkaradowie, posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Komunalnego Związku Gmin Regionu Leszczyńskiego, otwarciu Turnieju Kopa Sportowego o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin i posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej w Jutrosinie czyli dzisiaj. Ponadto informuję wysoką rade iż: Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu  uruchomił program  do składania wniosków na przedsięwzięcia z zakresu ochrony powietrza wspierając działalność ochotniczych straży pożarnych. Gmina Jutrosin wzięła udział w tym  projekcie składając do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu 5 wniosków  na jednostki OSP: Śląskowo, Ostoje, Rogożewo, Jutrosin, Szkaradowo. Na budynkach  remiz OSP w  ramach programu  pozyskane środki zostaną wykorzystane na instalacje fotowoltaiczne. Dodam tylko, że tu jest dofinansowanie w wysokości do 90%. 21 maja z Departamentu Gospodarki Mieniem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu przyszła informacja o przyznaniu dofinansowaniu budowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych przyznano 132 750 zł na remont drogi w miejscowości Pawłowo. Prace mają być wykonane do 25 października 2021 roku – tutaj Pani Radna pytała o to na komisji, przyznanie dofinansowania na zakup sadzonek drzew miododajnych w wysokości 20 tys. zł. i też te sadzonki już przez nas zostały nasadzone w miejscowości Szkaradowo w kierunku Katarzynowa . Dziękuję bardzo.

- Pan Fabian Małecki- Dziękuję. Czy jakieś pytania do pana Burmistrza ze sprawozdania?  Bardzo proszę 

[bookmark: _Hlk75124826]- Pani Mirosława Antkowiak – ( nie słychać zadanego pytania)

[bookmark: _Hlk75124911]- Pan Romuald Krzyżosiak –no tak, wie pani , no tak nie wszystkie wybraliśmy , wiecie państwo  ja tak odpowiem ogólnie my musimy tutaj do sprawy Straży Pożarnej podchodzić, no że tak powiem rozsądnie bo jeżeli w każdej miejscowości będziemy chcieli mieć w pełni wyposażona jednostkę no to niestety nie stać nas na to, natomiast myślę, że Strażacy z Dubina nie są stratni no bo dostali dofinansowanie na zakup wozu bojowego, też będziemy pokrywać koszty ubezpieczenia tak że no niestety na wszystko nas nie stać, a tam bodajże był chyba też limit tak może zastępcę poproszę o dopowiedzenie tych wniosków

- Pani Mirosława Antkowiak - ( nie słychać zadanego pytania)

[bookmark: _Hlk75125026]- Pan Romuald Krzyżosiak- tak to 30tys. maksymalnie, jeżeli p. Przewodnicząca pozwoli to przedstawię informacje pełne w formie pisemnej odnośnie złożonych tutaj wniosków.

- Pani Mirosława Antkowiak - ( nie słychać zadanego pytania)

- Pan Romuald Krzyżosiak- no ale p. Przewodnicząca  nie znowu bo tak jak mówiłem Dubin też otrzymał pieniążki na zakup auta i nie jest tutaj w żaden sposób Dubin marginalizowany 

- Pani Mirosława Antkowiak - ( nie słychać zadanego pytania)

- Pan Fabian Małecki- Proszę bardzo. 

- Pani Bożena Maćkowiak- Ja panie Burmistrzu też w tej sprawie fotowoltaiki, wiadomo że  to jest prąd, remizy mamy przy świetlicach wiejskich czy ten prąd z tych paneli to będzie tylko na zapotrzebowanie remizy? czy też  obiektów tych świetlic?

- Pan Romuald Krzyżosiak-odpowie mój zastępca tutaj

- Pan Marek Glura –zasadą tego programu jest to, że prąd ma służyć do  np. ogrzewania remizy więc prąd ma być wykorzystywany jak najbardziej tylko na remizy strażackie i wnioskodawcą tutaj były jednostki OSP. Wracając tutaj do pytania pani wice przewodniczącej  toteż przed złożeniem wniosku odbyliśmy naradę, tutaj z zarządem gminnych, gminnego chyba , gminnego zarządu jednostek OSP i na tym spotkaniu i zebraniu zostały podjęte decyzje na które jednostki Burmistrz ma złożyć wnioski. 

- Pani Bożena Maćkowiak- Dziękuję.

Nie słychać pytania

- Pan Romuald Krzyżosiak-tam było dwóch wykonawców  pierwsze to było Przedsiębiorstwo Askop natomiast jeżeli chodzi i to było położenie obrzeży i krawężników i wykorytowanie, natomiast druga część tej inwestycji powierzyliśmy tutaj panu z którym podpisaliśmy umowę na wykonanie tej usługi panu który kładzie kostkę i wykonał to, myślę że wykonał to ładnie.

- Pan Fabian Małecki- Czy jeszcze ktoś z państwa ? nie widzę. Dziękuję.
Zamykam punkt 2 przystępujemy do realizacji punktu 3 jest to podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Jutrosin. Tu bardzo proszę Panią sekretarz o krótkie przedstawienie.
[bookmark: _Hlk75125415][bookmark: _Hlk75125693]- Pani Paulina Drozdowska – Do kompetencji organów stanowiących Gminy wynikających z przepisu Art. 40 ust. 2  pkt. 4 Ustawy z dnia 8 marca  1990r.  o samorządzie gminnym należy określenie zasad korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Świetlice wiejskie stanowią bazę umożliwiającą społeczności lokalnej integracji oraz prowadzenie szeroko rozumianej działalności społeczno -kuluralnej. Przedłożony regulamin będzie podstawą do  udzielenia  ustalenia w drodze zarządzenia przez Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin odpłatności za wynajem świetlic wiejskich oraz określenie wzorów dokumentów sporządzonych przy udostępnianiu świetlicy miedzy innymi umowy najmu, potwierdzenie rezerwacji, rozliczenia opłat za wynajem świetlicy oraz opłat eksploatacyjnych.  Celem wprowadzenia niniejszego regulaminu jest ustalenie jednolitych i przejrzystych zasad korzystania z mienia gminnego jakim są świetlice wiejskie mając powyższe na uwadze podjęcie uchwały o proponowanej treści jest uzasadnione.  Dziękuję.

- Pan Fabian Małecki- Dziękuję. Czy ktoś z państwa Radnych chce zabrać głos ? 
Bardzo proszę . 

[bookmark: _Hlk75125822]- Pan Mateusz Janicki –panie Przewodniczący, panie Burmistrzu, wysoka Rado już też na komisjach wspomniałem, cieszę się, że w końcu ta uchwała trafiła pod głosowanie bo ponad rok dokładnie 5 maja zeszłego roku, kiedy wystosowałam odpowiednie pismo do pana Burmistrza wiedzieliśmy, że ten temat powinien być wyprostowany, 13 miesięcy nam to zajęło, ale mam nadzieję że dzisiaj,  w końcu zostanie ta uchwała uchwalona i znajdzie poparcie w oczach państwa Radnych i tutaj zgłaszam wniosek formalny ja już  mówiłem o tym na komisjach, wniosek formalny z poprawką w paragrafie 3 i proszę o wprowadzenie punktu 5 o następującym brzmieniu: sytuacji odpłatnego udostępniania świetlic wiejskich o których mowa w ust 4 w przypadku zorganizowania odpłatnych imprez przez sołtysów, przedszkola, szkoły, organizacji i stowarzyszenia z których dochód zostanie przeznaczony przez organizatora na cele związane z doposażeniem świetlic, szkół, przedszkoli na organizacje imprez kulturalnych organizowanych na rzecz mieszkańców Gminy Jutrosin pobiera się od zainteresowanego połowę opłaty dodatkowej i później odpowiednio numeracja kolejnych punktów wzrośnie o 1 i teraz moje uzasadnienie tej poprawki. Szanowni państwo czy te rady rodziców czy inne organizacje społeczne oni naprawdę działają społecznie czyli nie pobierają żadnego wynagrodzenia, bardzo często poświęcają mnóstwo swojego czasu, energii, pieniędzy poszukują sponsorów i myślę że ta odpłatność 50% czyli za media będą ponosili odpłatność pełną 50% to będzie ukłon nas Radnych w kierunku tych organizacji bo to co powiedziałem one służą naszej Gminie, naszym szkołom i mam nadzieję, że tutaj ta poprawka również również zostanie przyjęta o co serdecznie apeluję. Dziękuję. 

- Pan Fabian Małecki- Czy mamy ten punkt napisany na piśmie żeby to odczytać go?

- Pan Mateusz Janicki – To poproszę o 2 min przerwy.

- Pan Fabian Małecki- To może zróbmy tak, że przejdziemy do punktu kolejnego, a to zrobimy później tak ?

- Pan Mateusz Janicki –ale ja nie wiem czy tak można panie Radco?  Bo będziemy musieli wrócić do tego 

- Pan Fabian Małecki- no dobrze to 2 min przerwy.
 
- Pan Mateusz Janicki –2 min. przerwy, ja zobaczę czy mam to wydrukowane czy będę musiał to nanieść na papier długopisem. Dziękuję.

PRZERWA

 - Pan Fabian Małecki- Do punktu 5  Bardzo proszę o przegłosowanie, tak bardzo proszę panie Radco

Pan Dariusz Płuciniczak – rozumiem, że jest to wniosek formalny to to musimy głosować imiennie nad tym wnioskiem czyli listę i każdy musi zagłosować 

[bookmark: _Hlk75120614]- Pan Fabian Małecki- tak ja tu mam przygotowane do głosowania imiennego, oczywiście

Pan Dariusz Płuciniczak- dobrze, dziękuję.

- Pan Fabian Małecki- Bardzo proszę zaczniemy kto jest „za”, czy Pan jest za tym, za dodatkowym punktem
[bookmark: _Hlk75126136]Pan Ireneusz Mikołajewski – TAK
Pani Janina Machowicz- TAK
 Pan Marek Kozica – TAK 
Pan Mateusz Janicki- TAK
Pan Mirosław Barteczka – TAK
Pani Jolanta Kapała – TAK
Pana Dawida - nie ma 
 Pani Jolanta Woroch –
- Pan Fabian Małecki- proszę ?   wstrzymała się pani 
Pani Halina Kaźmierska- ZA
Pan Tomasz Guziołek- ZA
Pani Bożena Maćkowiak- ZA
Pan Karol Wieczorek- ZA
Pana Grzywaczewskiego  - nie ma 
Pani Mirosława Antkowiak – ZA 
Przewodniczący – wstrzyma się     
Dziękuję. Stwierdzam, że do tej uchwały zostanie wprowadzony punkt 5, czy jeszcze ktoś z państwa Radnych chce zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę .
[bookmark: _Hlk75126334]W takim razie przystępujemy do odczytania uchwały. Uchwała nr XXIX/191/2021 roku Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 7 czerwca 2021 w sprawie: przyjęcia regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Jutrosin. Na podstawie Art. 40 ust. 2 pkt 4 Art 41 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminnym Rada Miejska w Jutrosinie uchwala co następuje:
paragraf 1 -  ustala się regulamin korzystania  ze świetlic wiejskich na terenie  Gminy Jutrosin stanowiącej załącznik do niniejszej uchwały. Paragraf  2 – traci moc uchwała nr 12/46/2015 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 22 października 2015r. w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania ze świetlic wiejskich na terenie Gminy Jutrosin. Paragraf 3- wykonaniu uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Jutrosin. Paragraf 4 - uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.
Przystępujemy teraz do głosowania, kto z państwa Radnych jest za przyjęciem tej uchwały z tą poprawką o która zostało poproszone. Proszę bardzo.

W tym momencie Radni głosowali elektronicznie nad projektem uchwały.

- Pan Fabian Małecki-  pan Marek Kozica, stwierdzam, że uchwała została podjęta 12 głosami „za” 3 głosów brakuje Pan Marek Kozica nie może przegłosować tak ? To 13 głosów „za”. Dziękuję. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Zamykam punkt 3 przystępujemy do realizacji punktu 4. Jest to nadanie statusu jednostek pomocniczych Gminy Jutrosin, i tu również  proszę bardzo  panią sekretarz.

- Pani Paulina Drozdowska – zgodnie z Art. 35ust.1 ustawy o samorządzie gminnym organizację i zakres działania jednostki pomocniczej określa Rada Gminy odrębnym statutem po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami. Procedurę przeprowadzenia konsultacji społecznych w Gminie Jutrosin reguluje uchwała nr 25/163/2021 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 28 stycznia 2021 w oparciu o powyższą uchwałę zostało wydane zarządzenie Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin z dnia 1 kwietnia 2021r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych w przedmiocie projektu uchwały w sprawie nadania statutu jednostek pomocniczych Gminy Jutrosin. Konsultacje przeprowadzone zostały w dniach od 15- 30 kwietnia 2021r. W wyznaczonym terminie do projektów statutów jednostek pomocniczych swoje uwagi i propozycje zgłosiło dwoje mieszkańców  Gminy Jutrosin. Wniesione uwagi, propozycje w  całości zostały uwzględnione w projektach statutów przedłożonych Radzie Miejskiej. Jednostki pomocnicze Gminy Jutrosin to 19 sołectw oraz samorząd mieszkańców Miasta Jutrosin których działalność uregulowana została w statutach z dnia 26 października 2010 przyjętych przez Radę Miejska w Jutrosinie odrębnymi uchwałami. Na podstawie wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu dotychczasowe statuty jednostek pomocniczych Gminy Jutrosin ze względu na istotne naruszenie prawa utraciły ważność w całości lub w części. Zachodzi za tym konieczność przyjęcia nowych statutów w których uregulowane zostaną sprawy wcześniej nieunormowane oraz z których treść dostosowana będzie do obowiązujących przepisów prawa. Dziękuję. 

- Pan Fabian Małecki- Dziękuję. Czy ktoś z państwa Radnych chce zabrać głos ? nie widzę . Dziękuję. Odczytam uchwałę. Uchwała nr XXIX/192/2021r Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 7 czerwca 2021 w sprawie nadania statutów jednostek pomocniczych Gminy Jutrosin na podstawie Art 18 ust.2 pkt. 7, Art 35 ust.1 i 3, Art 40 ust.2 pkt. 1 ustawy z dnia  8 marca 1990r o samorządzie gminnym Rada Miejska w Jutrosinie uchwala co następuje: paragraf 1 – nadaje się status sołectwa Bartoszewice stanowiący załącznik nr 1, punkt 2 sołectwa Bielawy stanowiący załącznik nr 2 do niniejszej uchwały,  sołectwa Domaradzice stanowiący załącznik nr 3 do niniejszej uchwały, sołectwa Dubin stanowiący załącznik nr 4 do niniejszej uchwały, sołectwa Grąbkowo stanowiący załącznik nr 5 do niniejszej uchwały, sołectwa Janowo stanowiący załącznik nr 6 do niniejszej uchwały,  sołectwa Jeziora stanowiący załącznik nr 7 do niniejszej uchwały,  sołectwa Nad Stawem stanowiący załącznik nr 8 do niniejszej uchwały,  sołectwa Ostoje stanowiący załącznik nr 9 do niniejszej uchwały, sołectwa Pawłowo stanowiący załącznik nr 10 do niniejszej uchwały,  sołectwa Płaczkowo stanowiący załącznik nr 11 do niniejszej uchwały,  sołectwa Rogożewo stanowiący załącznik nr 12 do niniejszej uchwały,  sołectwa Nowy Sielec  stanowiący załącznik nr 13 do niniejszej uchwały,  sołectwa Stary Sielec stanowiący załącznik nr 14 do niniejszej uchwały, sołectwa Szkaradowo stanowiący załącznik nr 15 do niniejszej uchwały,  sołectwa Szymonki  stanowiący załącznik nr 16 do niniejszej uchwały, sołectwa Śląskowo stanowiący załącznik nr 17 do niniejszej uchwały,  sołectwa Zaborowo  stanowiący załącznik nr 18 do niniejszej uchwały,  sołectwa Zmysłowo stanowiący załącznik nr 19 do niniejszej uchwały,  Samorząd mieszkańców Miasta  Jutrosin  stanowiący załącznik nr 20 do niniejszej uchwały. Paragraf 2 tracą moc uchwała nr 205/2010 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 26 października 2010r. w sprawie statutu sołectwa Bartoszewice uchwała nr 213/2010 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 26 października 2010r. uchwała 221/2010 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia  26 października 2010r. w sprawie statutu sołectwa Śląskowo. Paragraf 3 –wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Jutrosin. Paragraf 4 - uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Kto z państwa Radnych, przejdziemy teraz do głosowania, kto z państwa Radnych jest za tym aby tą uchwałę podjąć bardzo proszę
13 głosów „ za” stwierdzam, że uchwała  została podjęta. Zamykam punkt 4. Przystępujemy do realizacji punktu 5 w sprawie ustalenia średniej  ceny jednostki paliwa w Gminie Jutrosin na rok szkolny 2021/2022. Tu też Pani sekretarz bardzo proszę.  
  
- Pani Paulina Drozdowska –Art.1 ustawy z dnia 16 października 2019r. o zmianie ustawy Prawo Oświatowe oraz niektórych innych ustaw reguluje zasady zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów do szkół określa też wzór na obliczenie kosztów, jednorazowego przewozu. Jedną ze składowych  wzoru jest średnia cena na jednostki paliwa w danej Gminie właściwego dla danego pojazdu. Ustawa zobowiązuje Radę Gminy do określenia w drodze uchwały średniej ceny jednostki paliwa w Gminie na każdy rok szkolny uwzględniając ceny jednostki paliwa w Gminie. Ceny paliwa w Gminie Jutrosin na dzień 7 czerwca 2021r. wyniosły odpowiednio średnia cena benzyny – 5zł 23gr, średnia cena oleju napędowego 5zł 15gr, i średnia cena gazu LPG 2zł 35gr w związku z powyższym podjęcie uchwały w proponowanej wersji należy uznać za zasadne. Dziękuje. 

 - Pan Fabian Małecki- Ktoś z państwa chce zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę. Odczytam uchwałę. Uchwała nr XXIX/193/2021r. Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 7 czerwca 2021r w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Jutrosin na rok 2021/2022. Na podstawie Art 18 ust.2 pkt.15 ustawy z dnia 8 marca 1990 o samorządzie gminnym Rada Miejska w Jutrosinie uchwala co następuje: paragraf  1 – określa się średnią cenę jednostki paliwa z podziałem na jego rodzaje w Gminie Jutrosin na rok szkolny 2021/2022 w następującej wysokości: benzyna – 5zł23gr, olej napędowy -5zł15gr, LPG 2zł35gr. Paragraf 2 ustalona średnia cena jednostki paliwa obowiązuje do dnia 31 sierpnia  2022r. Paragraf 3– wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Jutrosin. Paragraf 4 - uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego z mocą obowiązującą od dnia 1 września 2021 roku.
Przystępujemy teraz do głosowania : Kto z państwa Radnych jest za. Bardzo proszę. 

W tym momencie Radni głosowali elektronicznie nad projektem uchwały.

13 , 13 głosów „za” stwierdzam, że uchwała została podjęta. Zamykam punkt 5. Przystępujemy do realizacji punktu 6. Jest to wyznaczenie. W sprawie wyznaczenia obszaru granic aglomeracji Jutrosin. Tu bardzo proszę pana Wiceburmistrza. 

- Pan Marek Glura –zgodnie z Art 87 ust 1 ustawy Prawo Wodne z dnia 20 lipca 2017 aglomerację wyznacza w drodze uchwały będącej aktem prawa miejscowego odpowiednio Rada Gminy. Dotychczasowa aglomeracja Jutrosin została wyznaczona na podstawie uchwały nr 23/158/2020 Rady Miejskiej z dnia 26 listopada 2020r w sprawie wyznaczania obszaru i granic aglomeracji Jutrosin. Na podstawie Art 87 ust.4 ustawy Prawo Wodne Burmistrz Miasta i Gminy Jutrosin pismem OŚ6324.4.2021 z dnia 11 maja 2021r. Złożył wniosek o uzgodnienie wyznaczania obszaru i granic nowej aglomeracji Jutrosin poprzez wyłączenie miejscowości nieskanalizowanych  to jest Starego Sielca i częściowo Nowego Sielca. do Dyrektora Zarządu Zlewni w Lesznie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz pismem OŚ6324.3.2021 z dnia 11 maja 2021r do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Poznaniu. Współczynnik koncentracji na wyznaczonym obszarze wynosi zgodnie z obecnie posiadającymi danymi poniżej wymaganej 120osób/km sieci dodatkowo na tym terenie planowana jest budowa kanalizacja z udziałem środków finansowych z programu Rozwoju Obszaru wiejskich zgodnie z założonymi założeniami programu dofinansowanie   przewiduje się dla inwestycji realizowanych poza obszarem aglomeracji. W wyniku przeprowadzonego procesu inwentaryzacji sieci kanalizacyjnej na terenie aglomeracji zaktualizowane zostały również dane dotyczące całkowitej jej długości. Wielkość aglomeracji przekracza 2 tys RLM, a zatem spełnia wymogi określone w Art.86 ust 1 ustawy Prawo Wodne. Wszystkie wymienione w uchwale  nazwy miejscowości są zgodne z wykazem urzędowych nazw miejscowości. Niniejsza uchwała ustala granice i obszar aglomeracji Jutrosin. Uchwała nie narusza obowiązków Gminy w zakresie odprowadzenia i oczyszczenia ścieków komunalnych wynikających z przepisów o samorządzie gminnym. Rada Miejska w Jutrosinie podejmuje niniejszą uchwałę po uzgodnieniu z państwowym gospodarstwem wodnym Wody Polskie, Dyrektorem Zarządu Zlewni w Lesznie oraz Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu. Dziękuję. 

  - Pan Fabian Małecki- Czy jakieś pytania do tej uchwały?
- Pan Marek Kozica- ja mam tylko jedno pytanie: czy jeżeli mamy tutaj zaznaczone na czerwono tak czy nie, będzie to ograniczało w rozbudowie jakiś gospodarstw czy coś takiego powiększenie gospodarstw. Jest to brzydki ekologiczny, Gogołowice, Staw Halina, Pomniki przyrody. 
  
  - Pan Marek Glura- znaczy jeżeli chodzi o pana pytanie my tutaj nie zmieniamy jakby tego, zmieniamy sam obszar aglomeracji  Jutrosin  przez tylko wyłączenie Starego Sielca i części Nowego Sielca. Natomiast pozostałych zapisów jakby tej aglomeracji nie zmieniamy.  

  - Pan Fabian Małecki- nie będą zmieniane tak. Dziękuję. 
 
Ja jeszcze bym miał pytanie. Jeżeli chodzi o ten wniosek dofinansowanie czy to będzie składane łącznie z Stary Sielec z tym łącznikiem na Nowy Sielec  czy czy to przewidujecie osobno prowadzić 
  - Pan Marek Glura- wniosek został złożony podajrze w roku 2019 i przewiduje jakby pierwszą cześć budowy kanalizacji do Starego Sielca,  ale obecnie na obszarze geodezyjnym Nowy Sielec czyli jest to jako pierwszy etap budowy tej kanalizacji 
 
 - Pan Fabian Małecki- Dziękuję. Odczytam uchwałę. 
Uchwała XXIX/194/202r. Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 7 czerwca 2021 w sprawie wyznaczania obszaru i granic aglomeracji Jutrosin na podstawie Art. 18 ust.2 pkt.15 ustawy z 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym Rada Miejska  w Jutrosinie uchwala co następuję: paragraf 1 – wyznacza się aglomerację Jutrosin równoważnej liczbie mieszkańców RMM 4997. Paragraf 2- aglomeracja Jutrosin obejmuje swym zasięgiem tereny objęte systemem kanalizacji zbiorczej zakończonym oczyszczalnią ścieków zlokalizowanych w miejscowości Nowy Sielec na działce nr 276. W załączniku nr 1 do uchwały przedstawione elementy wymagane w rozporządzeniu Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 27 lipca 2018r w sprawie sposobu wyznaczania obszarów i granic obszaru i aglomeracji. Obszar aglomeracji Jutrosin wyznacza się na terenie w miejscowości Jutrosin, Nowy Sielec, Szymonki,  Dubin, Szkaradowo, Domaradzice-Borek,  Domaradzice, Śląskowo, Ostoje, Nad Stawem, granice które zostały oznaczone na mapie w skali  1:10000 stanowiącej załącznik nr.2 do niniejszej  uchwały. Paragraf 3 –niniejsza uchwała była poprzedzona uchwałą nr 23/158/2020r. Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 26 listopada 2020r. w sprawie wyznaczania obszaru i granic aglomeracji Jutrosin, która traci moc z dniem wejścia w życie niniejszej uchwały. Paragraf 4 - wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Jutrosin. Paragraf 5 - uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Przystępujemy teraz do głosowania, kto z państwa Radnych jest „ za”? Bardzo proszę. 

W tym momencie Radni głosowali elektronicznie nad projektem uchwały.

  - Pan Fabian Małecki- Dziękuję. 13 głosów, 13 głosów „za” stwierdzam, że uchwała została podjęta. Zamykam punkt 6. Przystępujemy do realizacji punktu 7 w sprawie przyjęcia planu pracy komisji budżetu gospodarki komunalnej rolnictwa środowiska Rady Miejskiej w Jutrosinie na rok 2021. Tu bardzo proszę  panią Antkowiak. 

- Pani Mirosława Antkowiak- plan pracy komisji budżetu gospodarki komunalnej rolnictwa i ochrony środowiska na rok 2021. Punkt 1- omówienie i przyjęcie planu pracy komisji na  2021r. Punkt 2 -bieżąca analiza wszystkich wydatków budżetu, podpunkt , plan pracy komisji należy traktować jako otwarty z możliwością bieżącego wprowadzenia nowych tematów. Dziękuję. 

  - Pan Fabian Małecki- Dziękuję. Jakieś uwagi do planu pracy? Nie widzę. Odczytam uchwałę. Uchwała nr. XXIX/195/2021r. Rady Miasta w Jutrosinie dnia 7 czerwca 2021r w sprawie przyjęcia planu pracy komisji budżetu gospodarki komunalnej rolnictwa i ochrony środowiska Rady Miejskiej w Jutrosinie na rok 2021. Na podstawie Art 18 ust.1 oraz Art 21 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym Rada Miasta w Jutrosinie uchwala co następuje. Paragraf 1- Przyjmuje się plan pracy komisji budżetu gospodarki komunalnej rolnictwa i ochrony środowiska Rady Miejskiej w Jutrosinie na rok 2021 stanowiący załącznik nr 1 do uchwały. Paragraf 2 – Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Przystępujemy do głosowania. Kto z państwa Radnych jest „za” Bardzo proszę.  

  W tym momencie Radni głosowali elektronicznie nad projektem uchwały.

- Pan Fabian Małecki- 12 głosów „ za” , 1 głos „wstrzymujący się” . Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Zamykam punkt 7 przystępujemy do realizacji punktu 8 są to Interpelacje i zapytania. Nie było takich rzeczy . Punkt 9 – wolne głosy i wnioski. Ktoś z państwa Radnych chce zabrać głos? Bardzo proszę, Proszę bardzo.

-Pan Mirosław Barteczka- Ja mam pytanie do pana Burmistrza i do pana wiceburmistrza może odnośnie kanalizacji bo bo już większą cześć pracy tych naziemnych została już, myślę za nami,  jakieś tam ostanie odcinki zostały, ale lada moment zostanie też już odtworzona nawierzchnia i pytanie moje jest takie co w związku ze szkodami wyrządzonymi przez objazdy po chodnikach te chodniki też w wielu miejscach jak nie co kawałek są posiadane od tych ciężkich sprzętów, krawężniki po uszkadzane ja mówię o w miejscach gdzie były wymienione krawężniki czy czy inne szkody jakieś takie takie typowo mocno zarysowania, kostki od sprzętu kto te koszty, kto że tak powiem odpowiada za naprawienie tych szkód czy to ta firma? czy to tutaj po stronie gminy to będzie? 

- Pan Romuald Krzyżosiak- to znaczy, wykonawca powinien zostawić plac budowy w stanie nie gorszym niż zastał, więc jest zrozumiałe, że leży to po stronie wykonawcy inwestycji.

-Pan Mirosław Barteczka-przypadki takie bo wiadomo, że ja jako radny czy mieszkańcy jesteśmy tam na bieżąco, każdy widzi przed swoją posesją co zostało uszkodzone czego nie widać porostu jadąc samochodem czy to mieszkańcy maja zgłaszać gdzieś? nie wiem? do sołtysa czy do Radnego czy do Urzędu Gminy czy do firmy bezpośrednio, że to i to zostało naruszone i proszę mi to zrobić jak by nie było że tak powiem woli tutaj ze strony firmy. 

- Pan Marek Glura- znaczy, czynności odbiorowe nie, nie ma jeszcze czynności odbiorowych  że tak powiem tych prac te wszystkie uwagi które, które mieszkańcy kierują to jak najbardziej czy do sołtysa czy do pana panie Radny czy też do mnie można je zgłaszać ważne żebyśmy w odpowiednim momencie czyli po odbiorze tych prac to wszystko wskazali jeżeli nie zostanie naprawiona do tego czasu tak że. 

- Pan Fabian Małecki- jeżeli mogę do tego tematu dodać troszkę to co właśnie poprzednik powiedział, prawie wszystkie chodniki są uszkodzone jeżeli chodzi od szkoły do strony Katarzynowa, ponieważ nie jeżdżono drogą połową tylko jeździli chodnikami wiadomo że droga należy do powiatu rozmawiałem z zastępcą kierownika no mówi że będą tego pilnować ale pilnują jak pilnują wiadomo o co chodzi tak że uszkodzenia są bardzo bardzo duże

 -Pan Mirosław Barteczka- sytuacja w kierunku Paradowa do Jezior jest taka sama, cały czas objazdy są chodnikami ta że cały ciężki sprzęt ciężarowy i czy  rolniczy tak to jednak no nie jest przeznaczony chodnik do takich właśnie nacisków.

- Pan Fabian Małecki- czy inne jeszcze tematy? Pan Wieczorek proszę.

 - Pan Karol Wieczorek- Mam też tutaj pytanie do pana Burmistrza w sprawie tej budowy przy ul 700–lecia parkingu bezpiecznego dla naszych dzieci tutaj i mieszkańców oraz części budowy chodnika wzdłuż tej ulicy było skierowane wniosek o dofinansowanie czy już wiadomo w tej sprawie panie Burmistrzu? Dziękuję 

- Pan Romuald Krzyżosiak- to znaczy czekamy  na odpowiedź na ten wniosek, nic nie nadeszło natomiast myślę, że jeśli nie dostaniemy na to żadnych środków będziemy musieli pomyśleć sami jak się do tego tematu przymierzyć, generalnie rzecz biorąc potrzeby inwestycyjne jeżeli chodzi o infrastrukturę drogową i pieszo rowerową jest bardzo duże tak więc z mojej strony na najbliższej sesji będzie propozycja zwiększenie puli środków na te remonty. W każdym razie chciałem zapewnić  tutaj pana Radnego, że tematu nie pomijam pamiętam i będę  się  starał zgodnie z tym co rozmawialiśmy ten temat dopiąć. Dziękuję. 

- Pan Fabian Małecki- Bardzo proszę 

- Pan Mateusz Janicki- panie Burmistrzu, panie Przewodniczący, wysoka Rado ja tutaj w imieniu organizatorów zwrócili się do mnie żebym w czasie sesji o tym powiedział, rodzice skrzyknęli się i proszą nas radnych również innych mieszkańców abyśmy głosowali na projekt podwórko NIVEA czyli placu zabaw, wystarczy się zalogować przez email i później codziennie można oddawać głos więc tutaj prosili mnie abym na forum o tym powiedział, proszę koleżanki i kolegów Radnych o to aby troszkę trudu włożyć i te głosy oddawać i może zachęcać mieszkańców bo projekt jest dość fajny i też można  pozyskać ogromne środki właśnie na ten plac zabaw o  dużej wartości wiec będę wdzięczny za wszystkie głosy. Dziękuję. 

- Pan Fabian Małecki- panie Radny wszystkie sołectwa otrzymały takie informacje i myślę, że wszystkie rady sołeckie tym się zajęły już dawno. Dziękuje bardzo.  Czy ktoś jeszcze?
Dziękuję. Przeszliśmy do ostatniego punktu – zakończenie obrad. Przed zakończeniem obrad jeszcze na poprzedniej sesji żeśmy sobie podjęli taką delikatną uchwałę, że po kilka złotych złożymy na tego naszego chorego mieszkańca Gminy  Alana. Nie wiem czy ta puszka miała być zorganizowana? tak to bardzo proszę ktoś to podejdzie z tym  

Zbiórka pieniędzy.

- Pan Fabian Małecki- w takim razie zamykam XXIX Sesję Rady Miejskiej w Jutrosinie. Dziękuję. 
