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z XXXII Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie, która odbyła się dnia 5 sierpnia 2021r., o godz. 16:30
w sali Gminnego Centrum Kultury i Rekreacji w Jutrosinie


Obecni na Sesji Radni:

1. Fabian Małecki
2. Mariusz Grzywaczewski
3. Jolanta Kapała
4. Marek Kozica
5. Mirosława Antkowiak
6. Halina Kaźmierska
7. Mirosław Barteczka
8. Bożena Maćkowiak
9. Janina Machowicz
10. Tomasz Guziołek
11. Mateusz Janicki
12. Ireneusz Mikołajewski
13. Karol Wieczorek
14. Dawid Kaczmarek

Otwarcia – o godzinie 16:30 – XXXII Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie – dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Fabian Małecki. Powitał Radnych, Pana Burmistrza,  Panią Sekretarz, Pana Radcę Prawnego, Panią Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Sołtysów.
Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych – jest qworum, co oznacza, że jest ona władna obradować i podejmować w pełni prawomocne uchwały.

Nieobecni: Jola Woroch
Lista obecności Radnych stanowi załącznik do protokołu.
Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie. 
2. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin z działalności za okres pomiędzy Sesjami. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi radnego Rady Miejskiej w Jutrosinie na uchwałę Nr XXXI/196/2021 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 29 czerwca 2021 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego oraz udzielenia odpowiedzi na skargę. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia projektu ,,Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków” na terenie Gminy Jutrosin. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego za okres 3 miesięcy poprzedzających dzień złożenia wniosku o dodatek. 
6.Interpelacje i zapytania. 
7.Wolne głosy i wnioski. 
8. Zakończenie obrad. 


Ad. 1
Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie

W związku z tym, że do protokołu z poprzedniej Sesji nie wniesiono żadnych uwag został on przyjęty bez odczytywania. Jest do wglądu w Urzędzie Miasta i Gminy w Jutrosinie oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej.

 Ad. 2
Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin z działalności pomiędzy Sesjami

Głos zajął Pan Romuald Krzyżosiak – Burmistrz Miasta i Gminy Jutrosin. Przedstawił sprawozdanie z działalności za okres pomiędzy Sesjami (treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu).

 Głos zajął Pan Mirosław Barteczka -pytanie skierowane do pana Burmistrza dotyczące budowy ścieżki rowerowej na odcinku Osiek – Dubin. 

 Głos zajął Pan Romuald Krzyżosiak – odbyło się spotkanie studyjne. Byliśmy i analizowaliśmy ewentualny, hipotetyczny przebieg tej ścieżki rowerowej. Chodziło konkretnie o to jak ominąć przeszkody wodne i doszliśmy do wniosku, że najkorzystniej wyjdzie, gdy ta ścieżka pójdzie, patrząc od strony Dubina w kierunku Osieka  po stronie prawej. Wtedy można ominąć rozlewisko w miarę prostym sposobem z tym, że Pan Starosta na razie chce mieć koncepcję tego i w jakiejś perspektywie czasowej przygotować projekty na nabory w ramach Nowego Ładu jednak w najbliższym naborze ścieżka jeszcze nie będzie uwzględniona.

Głos zajął Pan Marek Kozica –pytanie związane  z przyjęciem budynku PKP, na jakich zasadach miało by to wyglądać? 

Głos zajął Pan Romuald Krzyżosiak - linia nie zostanie zamknięta, będzie cały czas widniała. Propozycja PKP była taka, że my przejmujemy budynek z lokatorami ale pierwsza kondygnacja ma być utrzymana na ewentualne potrzeby  PKP i  z takim stanowiskiem się nie zgadzamy. Rozmowa dotyczyła tego punktu, że PKP będzie miało zostawione jakieś pomieszczenie, które służyłoby celowi obsługi tej linii.

 Ad. 3
 Podjęcie uchwały w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi radnego Rady Miejskiej w Jutrosinie na uchwałę Nr XXXI/196/2021 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 29 czerwca 2021 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego oraz udzielenia odpowiedzi na skargę. 

Brak pytań ze strony Radnych, zatem Przewodniczący Rady – Pan Fabian Małecki odczytał projekt uchwały nr XXXII/204/2021 w sprawie: przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi radnego Rady Miejskiej w Jutrosinie na uchwałę Nr XXXI/196/2021 Rady Miejskiej w Jutrosinie z dnia 29 czerwca 2021 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego oraz udzielenia odpowiedzi na skargę. 

 Wyniki głosowania imiennego:

ZA (7), PRZECIW (5), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1), BRAK GŁOSU (2), NIEOBECNY (0)
ZA: Bożena Maćkowiak, Ireneusz Mikołajewski, Janina Machowicz, Marek Kozica, Mateusz Janicki, Mirosław Barteczka,   Tomasz Guziołek,  
PRZECIW: Dawid Kaczmarek, Fabian Małecki, Halina Kaźmierska, Jolanta Kapała,Mirosława Antkowiak,  
WSTRZYMUJE SIĘ:  Karol Wieczorek,
BRAK GŁOSU: Jola Woroch, Mariusz Grzywaczewski
NIEOBECNY:   

Błąd osoby obsługującej system: Pani Jola Woroch nieobecna.

Wyniki głosowania wygenerowane z systemu informatycznego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXXII/204/2021 została przyjęta przez Radę większością głosów. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4
Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia projektu ,,Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków” na terenie Gminy Jutrosin. 


Głos zajęła Pani Paulina Drozdowska – Sekretarz Miasta i Gminy, Jutrosin zgodnie z Art. 19 ust.1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001r o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków Rada Gminy na podstawie projektów regulaminu dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków opracowanych przez przedsiębiorstwa wodociągowo– kanalizacyjne przygotowuje projekt regulaminu dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków oraz przekazuje go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu. Zgodnie z treścią ustawy regulamin dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków określa prawa i obowiązki przedsiębiorstwa wodociągowo- kanalizacyjnego oraz odbiorców usług w tym minimalny poziom usług świadczonych przez przedsiębiorstwo w zakresie dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków, warunki i tryb zawierania umów z odbiorcami usług, sposób rozliczeń w oparciu o ceny i stawki oplat ustalonych w taryfach, warunki przyłączenia do sieci, warunki techniczne określające możliwości dostępu do usług wodociągowo-kanalizacyjnych, sposób dokonywania przez przedsiębiorstwo odbioru wykonywanego przyłącza, sposób postępowania w przypadku nie dotrzymania ciągłości usług i odpowiednich parametrów dostarczonej wody i odprowadzonych ścieków, standardy obsługi odbiorców usług, warunki dostarczenia wody na cele przeciwpożarowe na terenie Gminy Jutrosin, działalność w zakresie zbiorowego zaopatrzenia wody i zbiorowego odprowadzania ścieków prowadzi przedsiębiorstwo Wodociągi Gminne spółka z o.o. w Pakosławiu, które opracowało projekt regulaminu dostarczenia wody odprowadzania ścieków oraz przedłożyło go Radzie Miejskiej w Jutrosinie Przeprowadzona analiza projektu wskazuje, że projekt ten zawiera cały zakres wymagany ustawą i zostanie po przyjęciu przez Radę Miejską w Jutrosinie przekazany do zaopiniowania organowi regulacyjnemu czyli Dyrektorowi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.

 Brak pytań ze strony Radnych, zatem Przewodniczący Rady – Pan Fabian Małecki odczytał projekt uchwały nr XXXII/205/2021 w sprawie: przyjęcia projektu ,,Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków” na terenie Gminy Jutrosin. 

Wyniki głosowania imiennego:

ZA (8), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (5), BRAK GŁOSU (2), NIEOBECNY (0)
ZA: Bożena Maćkowiak, Ireneusz Mikołajewski, Janina Machowicz, Karol Wieczorek, Marek Kozica, Mateusz Janicki, Mirosław Barteczka, Tomasz Guziołek.   
WSTRZYMUJE SIĘ: Dawid Kaczmarek, Fabian Małecki, Halina Kaźmierska, Jolanta Kapała, Mirosława Antkowiak. 
BRAK GŁOSU:  Jola Woroch Mariusz Grzywaczewski.

Błąd osoby obsługującej system: Pani Jola Woroch nieobecna

Wyniki głosowania wygenerowane z systemu informatycznego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXXII/205/2021 została przyjęta przez Radę większością głosów. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
 Ad. 5
Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego za okres 3 miesięcy poprzedzających dzień złożenia wniosku o dodatek. 

Głos zajęła Pani Monika Cieślak – w poprzedniej uchwale w załączniku czyli we wniosku były wykazane przez wojewodę dwa błędy m.in. brak miejsca na wpisanie numeru dokumentu tożsamości w przypadku braku pesel oraz brak wszystkich rodzajów wydatków za mieszkanie za ostatni miesiąc. W związku z tymi błędami uchwała została unieważniona i należy ją po poprawieniu tego wniosku podjąć ją ponownie. 

Brak pytań ze strony Radnych, zatem Przewodniczący Rady – Pan Fabian Małecki odczytał projekt uchwały nr XXXII/206/2021 w sprawie: określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego za okres 3 miesięcy poprzedzających dzień złożenia wniosku o dodatek. 

Wyniki głosowania imiennego:

ZA (11), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (2), BRAK GŁOSU (1), NIEOBECNY (1)
ZA: Bożena Maćkowiak, Dawid Kaczmarek, Halina Kaźmierska, Ireneusz Mikołajewski, Janina Machowicz, Jolanta Kapała, Karol Wieczorek, Marek Kozica, Mateusz Janicki, Mirosław Barteczka,  Tomasz Guziołek. 
WSTRZYMUJE SIĘ: Fabian Małecki, Mirosława Antkowiak.
NIEOBECNY: Jola Woroch.
 BRAK GŁOSU: Mariusz Grzywaczewski. 

Wyniki głosowania wygenerowane z systemu informatycznego stanowią załącznik do protokołu.
Uchwała Nr XXXII/206/2021 została przyjęta przez Radę większością głosów. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

 Ad. 6
 Interpelacje i zapytania.

Brak.

Ad. 7
Wolne głosy i wnioski.

Głos zajął Pan Karol Wieczorek- ja mam pytanie do Pana Burmistrza. Gmina uzyskała dofinansowanie na 3 miejsca punkty związane z poprawą bezpieczeństwa w ruchu drogowym na terenie naszej gminy, jakie to są miejsca? Jaki będzie zakres prac realizowany oraz kiedy dojdzie do realizacji tego zadania? 

Głos zajął Pan Romuald Krzyżosiak - my jako Gmina składaliśmy jeden  wniosek,  dwa to były wnioski powiatowe. W Jutrosinie jest to przejście na ul. 700-lecia, w Szkaradowie jest to przejście przy szkole, w Grabkowie przy świetlicy i w ramach tego projektu można zrobić przejście i 100m chodnika z każdej strony.

Ad 8.  Zakończenie obrad.


O godz. 17.00 Przewodniczący Rady zakończył obrady XXXII Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie.


Protokołowała: 
Małgorzata Nowak
