GMINNY PROGRAM

PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII

DLA GMINY JUTROSIN
NA LATA  2008-2010

1. WSTĘP

               Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2008 -2010 opracowany  został zgodnie z treścią Ustawy o przeciwdziałaniu Narkomanii z dnia 29 lipca 2005r. oraz założeniami Krajowego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.

               Program został opracowany w ramach projektu „Wsparcie województw i społeczności lokalnych w zapobieganiu narkomanii na poziomie lokalnym” realizowanego przez Fundację Demokracji Lokalnej na zlecenie Fundacji Fundusz Współpracy i Krajowego Biura ds. Przeciwdziałania Narkomanii w ramach Projektu Transition Facility.
Program został opracowany przez zespół w składzie:

1. Wiesława Krajka- Pełnomocnik Burmistrza ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
2. Bogumiła Tatarek- pracownik socjalny Ośrodka Pomocy Społecznej
3. Aneta Giezek- pedagog szkolny
Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii opracowany został w oparciu o diagnozę sytuacji w gminie Jutrosin przeprowadzoną w okresie od 01.04.2007 do 30.04.2007r.

2. OPIS ZJAWISKA NA PODSTAWIE DIAGNOZY
                 Materiał diagnozujący stan zagrożenia narkomanią na terenie Gminy Jutrosin opracowano w oparciu o wyniki badań ankietowych. Zostały one przeprowadzone w klasach szóstych szkół podstawowych, klasach gimnazjalnych, po jednej klasie liceum ogólnokształcącego i zasadniczej szkoły zawodowej oraz wśród młodzieży uczącej się i pracującej.

                 Ogółem w badaniu  wzięło udział 183 ankietowanych, z tego 131 osób to uczniowie gimnazjum oraz szkół podstawowych. Pozostałe osoby -52  zaliczono do szkół ponadgimnazjalnych.

                 Wyniki badań uzyskanych w klasach szóstych szkół podstawowych  oraz w klasach gimnazjalnych (131 osób) wskazują,  że  większość ankietowanych ocenia sytuację materialną swojej rodziny jako „ raczej dobrą”  oraz „ bardzo  dobrą”. Trzy osoby określiły  ją jako „ bardzo złą” . Ankietowani orientują się w nazwach najpopularniejszych środków psychoaktywnych, takich jak: kokaina , amfetamina, marihuana lub haszysz , heroina,  uspokajające lub nasenne, ekstazy, „kompot” , LSD. Bardzo łatwy dostęp mają badani do leków uspokajających i nasennych. Dla prawie wszystkich  ankietowanych zdobycie poszczególnych narkotyków byłoby bardzo trudne lub trudne. Pojedyncze osoby uznały za bardzo łatwe zdobycie marihuany ( 3 osoby), LSD ( 3 osoby ), crack ( 3 osoby) , kokainy( 4 osoby) i substancji  wziewnych ( 3 osoby).

                   Także pojedyncze osoby  przyznały, że kiedykolwiek stosowały marihuanę, amfetaminę lub haszysz, kokainę, ekstazy i crack. Najczęściej stosowanymi środkami są leki uspokajające lub nasenne. 

Ankietowani mają świadomość, że narkotyki szkodzą zdrowiu i życiu.

                    W szkołach  odbywają się zajęcia profilaktyczne, a instytucjami powołanymi do zapobiegania i leczenia narkomanii, zdaniem badanych są: Poradnia Leczenia Uzależnień, Monar, Policja, Służba Zdrowia i szkoła.

                    Wyniki badań przeprowadzonych wśród uczniów szkół ponadgimnazjalnych (52 osoby) –  wykazały, że 1 osoba nie piła żadnego napoju alkoholowego. Miejscem, w którym najczęściej dochodziło do spożywania alkoholu był bar, pub, dom kogoś znajomego, dyskoteka oraz własny dom. Nie upiło się napojem alkoholowym nigdy w życiu 18 badanych, w ciągu ostatnich 12 miesięcy 28 ankietowanych, a w ciągu ostatnich 30 dni 43 osoby.                   Pojedyncze osoby przyznały , że zdarzyło im się upić napojem alkoholowym.

                  Ankietowani orientowali się, jakie środki odurzające istnieją na rynku. Siedem osób przyznało się  do stosowania leków uspokajających i nasennych bez przepisu lekarza. Trzy osoby 1-2 razy używały ekstazy, 4 osoby łączyły alkohol razem z tabletkami, 2 osoby łączyły alkohol razem z marihuaną a 1 osoba stosowała sterydy anaboliczne. 

                  Na 52 badanych 43 osoby nigdy nie używały żadnych substancji. Dwie osoby dostały je od starszego brata lub siostry, 2 osoby brały je w grupie przyjaciół, 1 osoba kupiła narkotyki od kolegi, 1 od obcej osoby. Powodem sięgania po substancje uzależniające była ciekawość, chęć zapomnienia o problemach oraz chęć dorównania grupie rówieśników. 

Miejscami, gdzie można kupić marihuanę lub haszysz, zdaniem badanych, jest dyskoteka, bar, ulica, park i mieszkanie dilera.  31 osób (na 52 ) nie zna  takich miejsc. 

                 Jako „ dosyć łatwe” i „ bardzo łatwe” byłoby dla badanych zdobycie papierosów, piwa, wina, wódki.” Dosyć łatwe” byłoby tez zdobycie leków uspokajających lub nasennych. Rodzice raczej wiedzą gdzie młodzież spędza sobotnie wieczory. Często  jednak nie orientują się w jakim stanie ich dzieci wracają do domu.

      WNIOSKI:

1. Na podstawie wyników badań należy stwierdzić, że na terenie Gminy Jutrosin  nie odnotowano osób uzależnionych od narkotyków.
2. Nieliczne osoby mają za sobą doświadczenia związane ze stosowaniem narkotyków. Nie mają one jednak charakteru systematycznego „ brania” ,ale raczej sporadycznego eksperymentowania.

3. Miejscami dostępu  do narkotyków oraz alkoholu, także przez osoby nieletnie, są  przede wszystkim dyskoteki znajdujące się na terenie sąsiednich gmin.

4. Na terenie naszej gminy nie odnotowano przestępstw związanych z narkotykami, czy ich wpływem.

5. Należy skupić się na poszerzeniu oferty możliwości spędzania czasu wolnego przez młodzież naszej gminy.

6. Wspierać inicjatywy lokalne związane z organizowaniem czasu wolnego dla mieszkańców naszej gminy.

7. Kontynuować organizowanie szkoleń dla rodziców oraz nauczycieli .
8. Wzbogacać placówki oświatowe w materiały profilaktyczne służące  prowadzeniu zajęć o tej  tematyce.

3 ZDIAGNOZOWANE OBSZARY PROBLEMOWE

Na podstawie przeprowadzonej diagnozy na terenie Miasta i Gminy Jutrosin zostały wyróżnione cztery obszary problemowe. 
              Pierwszym  obszarem problemowym i jednym z ważniejszych,  jest brak dostatecznej wiedzy rodziców na temat  uzależnień , jak również dotyczącej miejsc spędzania wolnego czasu przez dzieci i młodzież. Wielu rodziców, pomimo, że wie gdzie znajduje się jego dziecko, nie jest świadomych, w jaki sposób się bawi. Nie kontrolują nastolatków w jakim stanie wracają do domu. Dzieje się tak, gdyż wielu rodziców jest zapracowanych, nie mają ochoty, ani siły na rozmowę z własnym dzieckiem i zainteresowanie się tym, co aktualnie robi. W dzisiejszych czasach coraz bardziej rozluźniają się więzi rodzinne, dzieci nie widzą we własnym ojcu czy matce autorytetu, dlatego też słowa, poparcie i akceptacja rówieśników są cenniejsze niż troska rodziców. Można też zaobserwować, że młodzi ludzie mają coraz więcej swobody w działaniu. Rodzice zbyt liberalnie podchodzą do wychowania, traktując dzieci jak partnerów równych sobie. Skutkiem tych problemów jest nadmierne wykorzystanie zaufania rodziców, niewłaściwe spędzanie wolnego czasu. Nastolatki nie mają odpowiedniego wzorca do naśladowania, dlatego też są coraz mniej krytyczni wobec złego zachowania rówieśników. Zachowują się źle, bo nie wiedzą, że można inaczej.

Drugim obszarem problemowym  jest zbyt duży dostęp młodych osób do używek, takich jak: alkohol, papierosy, leki uspokajające. Przyczyną takiego stanu rzeczy jest zbyt duże przyzwolenie społeczne na to, by młodzi ludzie pili alkohol, palili papierosy. Niejednokrotnie dzieje się tak, że rodzic proponuje swojemu dziecku tego typu ,, rozrywkę” Drugim problemem z tym związanym jest łatwy dostęp do używek. Mimo zakazu sprzedaży alkoholu czy papierosów nieletnim, sprzedawcy nie respektują tego prawa. Dostęp do leków nasennych też nie jest trudny, gdyż wielu rodziców nie kontroluje swoich apteczek domowych, w których znajdują się te leki. Na wyżej wymieniony problem duży wpływ ma brak dostatecznej świadomości młodych ludzi o konsekwencjach, jakie pociąga za sobą stosowanie używek. Wśród młodzieży panuje przekonanie, że od jednego razu nikomu się nic nie stanie. Skutkiem tych problemów jest niekontrolowane zażywanie leków przez młodzież, picie alkoholu, palenie papierosów. Zaobserwować można też to, że coraz bardziej obniża się wiek nastolatków, którzy sięgają po używki. 


Trzecim obszarem problemowym jest zbyt małe zaangażowanie się młodzieży w aktywne spędzanie wolnego czasu. Gmina Jutrosin jest gminą typowo rolniczą. Brakuje w naszym środowisku lidera, który byłby przewodnikiem dla tej młodzieży. Nie ma odpowiedniego zaplecza kulturalnego i sportowego. Brakuje też w naszym społeczeństwie poparcia dla osób wykazujących jakąkolwiek inicjatywę. Skutkiem tego  jest brak aspiracji i motywacji do działania, uleganie negatywnym wpływom grup rówieśniczych, brak autorytetów. Młodzież nie ma odpowiednich wzorców do naśladowania wśród dorosłych. Nie mają możliwości spędzania wolnego czasu w sposób aktywny, zdrowy. Tworzą się pomiędzy nimi nieformalne grupy, które często propagują stosowanie używek.


Czwartym obszarem problemowym, zdiagnozowanym na terenie naszej gminy jest ograniczona dostępność  do osób zajmujących się profesjonalnie uzależnieniami  i  poradnictwem  . Przyczyną tego problemu jest zbyt mała ilość mieszkańców naszej gminy,a  tym samym brak odpowiednich instytucji i specjalistów. Jednym z większych problemów jest brak środków finansowych na ich zatrudnienie. Gmina Jutrosin znajduje się w dużej odległości od większych miast, dlatego też dostanie się do odpowiednich specjalistów jest utrudnione. Nawet, gdy znajdzie się osoba, która chce podjąć leczenie i terapię, to szybko zniechęca się uciążliwymi dojazdami i kosztami z tym związanymi.

4. DEFINICJA CELÓW GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII


Po przeprowadzeniu diagnozy problemów na terenie Gminy Jutrosin wyłoniliśmy cztery obszary problemowe. Największy problemem, na który możemy mieć wpływ jest brak wiedzy rodziców na temat używek, oraz brak świadomości o konsekwencjach ich stosowania. Jest to problem, który może być celem naszego działania. . Drugim problemem, który może być w kręgu naszych oddziaływań jest ograniczenie dostępu młodych ludzi do substancji odurzających. Pozostałe dwa problemy leżą poza zasięgiem naszych działań. 

Na dzień dzisiejszy nie możemy wyłonić lidera, który byłby motorem działań dla młodzieży.

Brak odpowiedniego zaplecza wiąże się z brakiem finansów, na które również nie mamy dużego wpływu. Dzieje się tak dlatego, że gmina Jutrosin jest mała i jej dochody nie wystarczają na sprostanie wszystkim oczekiwaniom społeczeństwa.

 W programie przeciwdziałania narkomanii wyznaczyliśmy sobie  :
CEL GŁÓWNY: Niedopuszczenie do rozwoju zjawiska narkomanii na terenie Gminy Jutrosin.
Wskaźnikiem będzie ilość osób mająca kontakt ze środkami psychoaktywnymi w populacji osób w wieku od 14 lat do 18 lat. – poniżej  1%.

	CELE SZCZEGÓŁOWE

	ZADANIA

	REALIZATORZY

	PARTNERZY

	TERMIN REALIZACJI


	1.Podniesienie wiedzy i świadomości osób odpowiedzialnych za wychowanie w zakresie  właściwego rozpoznawania i przeciwdziałania zjawisku narkomanii wśród dzieci i młodzieży

	1. Przeprowadzenie trzech cyklów  szkoleń dla rodziców ( w każdym roku szkolnym po jednym szkoleniu w każdej szkole).

2. Przeprowadzenie trzech cyklów szkoleń dla nauczycieli ( w każdym roku szkolnym po jednym w każdej szkole).

3. Rozpowszechnianie materiałów edukacyjnych
	1. Ośrodki szkoleniowe wyspecjalizowane w problematyce uzależnień.
1. Ośrodki szkoleniowe wyspecjalizowane w problematyce uzależnień

1.Urząd Miasta i Gminy w Jutrosinie
	-Szkoły z terenu miasta i gminy Jutrosin.
-Rady rodziców
-Policja

-Szkoły z terenu miasta i gminy Jutrosin.

-Policja

-Służba zdrowia

-Szkoły

- służba zdrowia
	2008 rok, 2009rok, 2010 rok.
2008 rok, 2009 rok, 2010 rok.

2008 rok, 2009 rok, 2010 rok

	2. Podniesienie poziomu wiedzy z zakresu uzależnień i zachowań ryzykownych wśród dzieci i młodzieży w wieku szkolnym

	1.Przeprowadzenie trzech cyklów szkoleń dla dzieci i młodzież z terenu miasta i gminy Jutrosin ( w każdym roku szkolnym po jednym szkoleniu  w każdej szkole).

2. Rozpowszechnianie materiałów edukacyjnych 

	1.Specjaliści w dziedzinie uzależnień.

2. Nauczyciele i pedagodzy szkolni

1. Urząd Miasta i Gminy w Jutrosinie

	- Szkoły z terenu miasta i gminy Jutrosin

- szkoły

	2008 rok, 2009 rok, 2010 rok

2008 rok, 2009 rok, 2010 rok


	3. Zwiększenie dostępności do poradnictwa w sprawach uzależnień.
	1. Możliwość skorzystania z bezpłatnych porad psychologicznych i prawnych
	1. Gminna Komisja Profilaktyk i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

		2008 rok, 2009 rok, 2010,rok



	


HARMONOGRAM WYDATKÓW

GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII

NA ROK 2008

Środki na finansowanie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii pozyskiwane są ze środków pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wnoszonych przez podmioty gospodarcze.

Wydatki na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii  realizowane są w Dziale          851  Ochrona  Zdrowia

    Rozdział      85153 Zwalczanie narkomanii

	ZADANIA
	TERMIN
	KOSZT



	Zakup materiałów edukacyjnych
( ulotek, broszur, podręczników, kaset DVD,)
	Cały rok
	1.000,00zł


	Przeprowadzenie szkoleń dla rodziców, dzieci i młodzieży oraz nauczycieli
	II kwartał i IV kwartał
	2.000,00zł



	
	RAZEM:
	3.000,00zł


Jednostką realizującą Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii jest Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Jutrosinie.

 ( 2.

Wykonanie Uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy.

( 3. 

  Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2008r. i podlega ogłoszeniu poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń.
