Protokół Nr 21/2008

z XXI SESJI Rady Miejskiej w Jutrosinie, która odbyła się dnia 04 września 2008r., 
o godz. 13.00 w Sali MGOK w Jutrosinie.
Lista obecności radnych:

1. Alcer Stanisław

2. Barteczka Mirosław

3. Kalka Walerian

4. Grzywaczewski Bogusław

5. Janiak Stanisław

6. Krzyżosiak Romuald

7. Lubiatowski Aleksy

8. Mikołajewski Ireneusz

9. May Jakub

10. Wlekliński Andrzej

11. Domaniecki Józef

12. Horała Czesław

13. Wybierała Piotr

14. Zuziak Józef

 
Lista obecności Radnych oraz Sołtysów stanowią załącznik nr 1, 2 do protokołu. 

Otwarcia XXI Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej      w Jutrosinie Pan Stanisław Janiak. Przewodniczący Rady stwierdził, że w Sesji 
uczestniczy 14 radnych (większość quorum), jest ona zatem władna obradować i podejmować w pełni prawomocne uchwały. Przywitał sołtysów, radnych, Pana Burmistrza, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, Dyrektorów szkół i przedszkoli oraz wszystkich przybyłych na sesję gości.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad.

1.Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie. 
2.Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy w Jutrosinie z działalności za okres pomiędzy sesjami. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia umorzonej części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.
4.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Jutrosin 
w roku 2008. 
5.Podjęcie uchwały w sprawie zasad obrotu nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Jutrosin. 
6.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jutrosin do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania o nazwie „Lokalna Grupa Działania Gościnna Wielkopolska” z siedzibą w Pępowie przy ul. Powstańców Wlkp.43. 
7.Podjęcie uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Jutrosinie. 
8.Złożenie przez Dyrektorów Przedszkoli Samorządowych, informacji o stanie organizacyjnym podległych im placówek w nowym roku szkolnym 2008/2009. 
9.Informacja Burmistrza o realizacji budżetu Miasta i Gminy Jutrosin za I półrocze 2008r.
10.Interpelacje i zapytania. 
11.Wolne głosy i wnioski. 
12.Zakończenie obrad.

Radni przyjęli porządek obrad.

Ad.1

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie.

W związku z tym , że do protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie nie zgłoszono żadnych uwag, powyższy protokół przyjęto bez odczytywania. Jest on do wglądu.
Ad.2

Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy w Jutrosinie z działalności za okres pomiędzy sesjami. 

· Udział w spotkaniach z rolnikami dotyczące wykupu gruntów pod zbiornik retencyjny.

· Rozmowy z Instytutem Wł. Natur. w Poznaniu IHR Radzikowo, grunty smolickie.

· Gościliśmy delegację z Mińska. Rozmowy - rozmowy o współpracy pomiędzy Jutrosinem a Mińskiem.

· Spotkanie z firmą w spr. wydobywania gazu  (Sprawa dotycząca gazyfikacji)
· Wizyta delegacji 50-osobowej z Francji – Potigny.

· Udział w Dożynkach Gminnych w Płaczkowie.

· Udział w Dożynkach Powiatowych  w Bojanowie.

· Uległ rozpadowi wiatrak w Dubinie – dziś otrzymałem dokumentację – pozwolenie na rozbiórkę tej części. 

· W poniedziałek odbył się przetarg na kanalizację w Dubinie – 9 firm startowało; najniższa cena – 3mln 760zł.
· Rozpisany przetarg na drogę Szymonki.

· Nie dostaliśmy pieniędzy na boisko, na kolejny rok będziemy starowali na ORLIKU.

· Miejsce miał protest mieszkańców Szkaradowa - dotyczący postawienia wieży.

Ad. 3

Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia umorzonej części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.
Głos zajął Pan Burmistrz. Temat ten był omawiany na komisjach. Kwota 366.876 musi być przeznaczona na pro-ekologię, dlatego przeznaczona zostanie na budowę oczyszczalni.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały. Kto z Państwa Radnych jest za 
przyjęciem przedstawionego projektu uchwały proszę o podniesienie ręki: 14 „za” (jeden nieobecny –uspr.), kto jest przeciwny – nie widzę, kto się wstrzymał – nie widzę. Dziękuję – zatem uchwała została jednogłośnie przyjęta.
Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Jutrosin w roku 2008. 

Głos zajęła Pani Skarbnik - Pani Grażyna Niedbała. Pani Skarbnik przedstawiła zmiany po  stronie dochodów jak i wydatków. Zmiany te były omawiane na komisjach Brak pytań do p. Skarbnik. Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały proszę o podniesienie ręki: 14 „za”(jeden nieobecny – uspr.), kto jest przeciwny – nie widzę, kto się wstrzymał – nie widzę. Dziękuję – zatem uchwała została jednogłośnie przyjęta.
Ad.5

Podjęcie uchwały w sprawie zasad obrotu nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Jutrosin. 

Głos zajął Pan Sekretarz. Temat ten był szeroko omawiany na komisjach. Podstawą gospodarowania nieruchomościami jest Ustawa o gospodarowaniu nieruchomościami – bardzo obszerny tekst. Uchwała stanowi podstawę dla Burmistrza  aby mógł je wystawiać i obracać nimi. Uchwała była podejmowana w 2001r., wtedy był jeszcze Zarząd Gminy - minęło 7 lat uznaliśmy, że zaszła potrzeba wprowadzenia  korekty, teraz mamy Radę Gminy.

Rada daje Burmistrzowi upoważnienie do pełnienia funkcji z gospodarowaniem nieruchomościami. Utrzymujemy to co jest najważniejsze – sprzedaż komunalnych mieszkań. Zakup może odbywać się na zasadzie spłacenia należności w 10 ratach, prawo pierwokupu ma właściciel, który przy zakupie gotówką otrzymuje bonifikatę w wysokości 20%.
Brak uwag komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały proszę o podniesienie ręki: 14 „za”(jeden nieobecny- uspr.), kto jest przeciwny – nie widzę, kto się wstrzymał – nie widzę. Dziękuję – zatem uchwała została jednogłośnie przyjęta.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Jutrosin do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania o nazwie „Lokalna Grupa Działania Gościnna Wielkopolska” z siedzibą w Pępowie przy ul. Powstańców Wlkp.43. 

Głos zajął Pan Burmistrz. 
Ja i Pan Irek Mikołajewski jesteśmy min. założycielami. Pieniądze te będą rozdzielane przez Lokalną Grupę Działania na małe projekty. Tych pieniędzy nie jest tak dużo, ale my jako Gmina chcemy uczestniczyć w podziale tych pieniędzy.

Brak uwag komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały proszę o podniesienie ręki: 14 „za”(jeden nieobecny), kto jest przeciwny – nie widzę, kto się wstrzymał – nie widzę. Dziękuję – zatem uchwała została jednogłośnie przyjęta.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie powołania zastępcy kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Jutrosinie.

Głos zajął Pan Sekretarz. Pani Sworowska przechodzi na zasłużoną emeryturę, w związku z tym Pan Burmistrz rozpisał Konkurs na stanowisko zastępcy Kierownika USC. Taka jest praktyka stosowana w Urzędach – Burmistrz z mocy ustawy jest Kierownikiem, dlatego konkurs został ogłoszony na stanowisko zastępcy kierownika USC.
Zgłoszonych zostało 7 ofert, ale po formalnym rozpatrzeniu zostały 2 osoby ( pozostałe 5 nie spełniało jednego kryterium- minimum 4-letnie zatrudnienie w administracji samorządowej). Odbyły się rozmowy kwalifikacyjne tych 2 osób i całą procedurę pomyślnie przeszła Pani Beata Rzeźnik.
Obowiązkiem Rady jest aby kandydaturę tą poddać pod głosowanie. Kandydaturę Rada ma zaakceptować w formie uchwały o powołaniu na stanowisko.
Brak uwag komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt uchwały. Kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem przedstawionego projektu uchwały proszę o podniesienie ręki: 14 „za”(jeden nieobecny – uspr.), kto jest przeciwny – nie widzę, kto się wstrzymał – nie widzę. Dziękuję – zatem uchwała została jednogłośnie przyjęta.

Po czym nastąpiła kilkuminutowa przerwa.

Po przerwie wznowiono obrady od punktu 8.

Ad. 8

Złożenie przez Dyrektorów Przedszkoli Samorządowych, informacji o stanie organizacyjnym podległych im placówek w nowym roku szkolnym 2008/2009. 

· Głos zajęła Pani Dyrektor Przedszkola w Szkaradowie – Pani Staśkiewicz – 
Z dniem 1 września do przedszkola uczęszcza 63 dzieci.

25 dzieci to 6-latki, 11 dzieci to 5-latki, 19 dzieci to 4-latki, 8 dzieci to 3-latki. Dzieci zostały podzielone na 3 grupy. Przedszkole jest czynne od 7.00-15.00.
następnie Pani dyrektor przedstawiła kadrę nauczycielską, pracowników administracyjno-obsługowych, zajęcia specjalistyczne, programy realizowane w przedszkolu, oraz stawki dzienne jakie ponoszą rodzice w związku z uczęszczaniem ich dzieci do przedszkola.
Szczegóły znajdują się w przedłożonym sprawozdaniu przez Panią Dyrektor. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
· Głos zajęła Pani Dyrektor Przedszkola w Dubinie – Pani Kwiatkowska – 
Pani Dyrektor przedstawiła liczbę dzieci zgłoszonych i przyjętych do przedszkola, liczbę oddziałów, czas pracy przedszkola, kadrę pedagogiczną, zajęcia dodatkowe.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
· Głos zajęła Pani Dyrektor Przedszkola w Jutrosinie– Pani Lis – 
Pani dyrektor przedstawiła liczbę oddziałów, czas pracy przedszkola, kadrę pedagogiczną, personel administracyjno-obsługowy, zajęcia prowadzone w przedszkolu.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Następnie głos zajął Pan Burmistrz, który podsumował sprawozdania. Zwrócił uwagę Paniom Dyrektor Przedszkoli o braniu udziału w projektach unijnych – są pieniądze do 10 tys. zł można otrzymać. W Płaczkowie udało się dzięki programowi unijnemu pozyskać w takiej formie obiekt wraz  z wyposażeniem.

p. Lubiatowski – Czym są podyktowane stawki żywieniowe?

odp. p. Dyrektor Przedszkola w Jutrosinie – my kalkulujemy czy te kwoty nam starczają. 
W przedszkolach są np. w Jutrosinie- obiad i śniadanie; w Dubinie- obiad, a śniadanie sami.
p. Burmistrz – ile rodzice płacą za dziecko?
p. Lis – 15 zł. od dziecka.

p. Burmistrz – to są u nas stawki, a Rawicz ma o wiele droższe, a warunki też są różne.
p. Janiak – czym jest podyktowane to, że od przyszłego roku 6-latki idą do szkoły?

p. Staśkiewicz – jednym chyba z podstawowych argumentów jest niż demograficzny, a tak do końca dla nas jest niezrozumiałe.

Ad. 9
Informacja Burmistrza o realizacji budżetu Miasta i Gminy Jutrosin za I półrocze 2008 roku.
Budżet Miasta i Gminy Jutrosin na 2008 r. uchwalono w dniu 13 grudnia 2007 r. Uchwałą Rady Miejskiej  w Jutrosinie Nr  XIV/68/2007 w wysokości:


dochody – 16.844.038,00




wydatki – 16.272.618,00

W ciągu I półrocza 2008 r. zwiększono i zmniejszono dochody i wydatki budżetu 5 razy Uchwałami Rady Miejskiej w Jutrosinie oraz 1 raz Zarządzeniem Burmistrza Miasta i Gminy Jutrosin w wysokości:

dochody –  519.665,00                                                        wydatki – 1.647.665,00

Ostatecznie plan dochodów i wydatków budżetu Miasta i Gminy Jutrosin zamknął się w I półroczu 2008 r. kwotą:

dochody – 17.363.703,00                                                      wydatki – 17.920.283,00

Różnica pomiędzy dochodami a wydatkami budżetu w kwocie 556.580,00 zł. stanowi deficyt budżetowy, który zostanie sfinansowany z wolnych środków pozostałych z roku 2007 oraz z zaciągniętych kredytów i pożyczek na rynku krajowym. Zabezpieczono środki na  spłatę rat pożyczek w kwocie 843.420,00 zł oraz wykup obligacji w kwocie 400.000,00 zł.

Omówienie dochodów budżetowych Miasta i Gminy Jutrosin

za I półrocze 2008 r.
          Przedstawione dochody budżetowe Miasta i Gminy Jutrosin wykonano w 55,85 %, jednak  w poszczególnych tytułach kształtują się różnie. Dochody własne ogółem wykonano w  49,95  %, jednakże np. wpływy z opłaty skarbowej wykonano w 35,79 %,  wpływy z podatku od środków transportowych w 60,39 %, a dochody z tytułu najmu i dzierżawy w 44,92 %, natomiast wpływy z podatku rolnego w 55,22 %.

W dochodach podatkowych pobieranych przez Urzędy Skarbowe, w podatku od działalności gospodarczej opłacanego w formie karty podatkowej wykonanie wynosi 32,28 %. Wykonanie podatku dochodowego od osób prawnych zrealizowano w 53,09 % a podatek od spadków i darowizn w 87,82 %. Natomiast  wykonanie  w podatku dochodowym od osób fizycznych to 46,47 %. 

W poszczególnych działach kształtuje się to następująco:

1. W dziale Rolnictwo i łowiectwo zrealizowano dochody w wysokości 100,00 %.

Są to wpływy z tytułu otrzymanej dotacji z przeznaczeniem na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego, wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych.  W dziale tym zaplanowano również dochody ze sprzedaży gruntów rolnych, które zostały wykonane w 100%.

2. W dziale Leśnictwo  zrealizowano dochody  w wysokości 164,54 %.

Są to wpływy z tytułu dzierżawy obwodów łowieckich.

3. W dziale Gospodarka mieszkaniowa zrealizowano dochody w wysokości 46,71 %.

Są to wpływy z tytułu opłat za zarząd i użytkowanie wieczyste nieruchomości oraz dochody z tytułu najmu i dzierżawy. Sprzedaż nieruchomości zrealizowano w 45,58 %, kolejne wpływy przewidziane są na II półrocze 2008 r. W dziale tym wykonano również wpływy z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.
4. W dziale Administracja publiczna  zrealizowano dochody w wysokości 52,43 %.

Są to wpływy z tytułu dotacji na administrację rządową, wpływy z tytułu opłat za dowody osobiste oraz wpływy za korzystanie z fax-u. Zaplanowano także dochody z opłat, jednak w I półroczu nie  wystąpiły takie dochody.

5. W dziale Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa  zrealizowano dochody w wysokości 50,20 %.

Są to wpływy z tytułu dotacji na prowadzenie stałego rejestru wyborców.

6. W dziale  Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadajacych osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem zrealizowano dochody w wysokości 49,78 %.

Są to wpływy z podatków i opłat pobieranych przez Urząd Miasta i Gminy oraz urzędy skarbowe i Ministerstwo Finansów. Wpływy z tytułu podatków od osób prawnych kształtują się na poziomie 49,20 %, natomiast od osób fizycznych na poziomie 52,49 %. 
Niskie w stosunku do planu jest wykonanie dochodów z tytułu opłaty skarbowej, bo 35,79 %. Natomiast  wysokie jest wykonanie dochodów z tytułu opłaty eksploatacyjnej, bo 95,86 %. Wykonanie wpływów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych kształtuje się na poziomie 46,47 %. Bardzo wysokie jest  wykonanie dochodów pobieranych przez urzędy skarbowe z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych od osób prawnych, bo 99,57 %, natomiast od osób fizycznych  tylko 32,93 %. 

7. W dziale Różne rozliczenia zrealizowano dochody w wysokości  58,62 %.

Są to wpływy z tytułu subwencji oświatowej, wyrównawczej i równoważącej oraz wpływy z tytułu odsetek od środków zgromadzonych na rachunkach bankowych.

8. W dziale Oświata i wychowanie zrealizowano dochody w wysokości  81,12 %.

Są to wpływy z tytułu dotacji celowej na sfinansowanie nauczania języka angielskiego uczniów od klasy I szkół podstawowych oraz wpływy z opłat na różne potrzeby i wpływy z tytułu wyżywienia w przedszkolach oraz różnych dochodów. A także wpływy z  usług w szkołach podstawowych i w liceum ogólnokształcącym oraz wpływy z tytułu odsetek. 

W dziale tym otrzymano dotację na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego młodocianych pracowników. 

9. W dziale Pomoc społeczna zrealizowano dochody w wysokości  52,12 %.

Są to wpływy z tytułu dotacji celowych na świadczenia rodzinne, zaliczki alimentacyjne, składki na ubezpieczenie zdrowotne, zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne  i rentowe a także na bieżące funkcjonowanie ośrodka pomocy społecznej. W dziale tym jest również dotacja na realizację programu „pomoc państwa w zakresie dożywiania”, pozostałe dochody to wpływy z tytułu odpłatności za pomoc sąsiedzką oraz wpływy z odsetek i zaliczki alimentacyjnej.

     10.  W dziale Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej zrealizowano dochody w wysokości 106,12 %. Są to wpływy z tytułu świadczenia usług ksero i drukowania w gminnym centrum informacji.

     11.   W dziale Edukacyjna opieka wychowawcza zrealizowano dochody w wysokości  66,72 %.

Są to wpływy z tytułu odpłatności za wyżywienie w świetlicy szkolnej a także dotacja celowa z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym. W dziale tym zaplanowano również odpłatność za korzystanie z wyżywienia podczas półkolonii organizowanych w Gminie, w czasie wakacji.

     12.  W dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zrealizowano dochody w wysokości 31,85 %.

Są to wpływy z tytułu odpłatności za odprowadzanie nieczystości, odpadów oraz wpływy z opłaty produktowej. Już kolejny rok w I półroczu, występuje niskie wykonanie dochodów z tytułu wywozu odpadów na śmietnisko, wyższa realizacja dochodów z tego tytułu nastąpi tak jak w latach ubiegłych w III i IV kwartale. 

    13.  W dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zrealizowano dochody w wysokości 79,76 %. Są to wpływy z różnych dochodów. W dziale tym zaplanowano także dochody z usług w świetlicach wiejskich, których realizacja nastąpi w II półroczu 2008 r.
   14.   W dziale Kultura fizyczna i sport zrealizowano dochody w wysokości 104,73 %. Są to wpływy z różnych dochodów.

Omówienie wydatków budżetowych Miasta i Gminy Jutrosin

za I półrocze 2008 r.

Przedstawione powyżej wydatki budżetowe Miasta i Gminy Jutrosin zostały zrealizowane                     w I półroczu 2008 r. w 45,33 %, ale w poszczególnych działach z uwagi na zakres i rodzaj zadań kształtują się następująco:

1). W dziale Rolnictwo i łowiectwo wydatkowano środki w 17,68 %. 
Przekazano dotację w kwocie 12.000,00 zł na Spółki Wodne gm. Jutrosin zgodnie z umową. Wydatkowano środki  na Izby Rolnicze z tytułu 2 % odpisu w podatku rolnym w kwocie 3.926,52 zł., z tego za rok 2007 kwota 412,71 zł. i za I i II ratę podatku i odsetek za nieterminowe wpłaty podatku rolnego dotyczącego roku bieżącego kwotę 3.513,81 zł. Wypłacono wynagrodzenia pracownikom akcji „Rowy”. Zakupiono elementy kanalizacji deszczowej dla wsi Zmysłowo. Dokonano naliczenia i zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych.

W dziale tym, w ramach wydatków inwestycyjnych zaplanowano:

· wykup gruntów pod budowę zbiornika retencyjnego – w miesiącu czerwcu rozpoczęto realizację zadania.

· projekt budowy wodociągu Jutrosin-dworzec- Rogożewo- Stary Sielec -realizacja zadania nastąpi w III i IV kwartale 2008 r.

· budowę kanalizacji sanitarnej – Dubin –  realizacja zadania nastąpi w IV kwartale 2008 r.

· w ramach odnowy wsi zaplanowano realizację  dwóch projektów: odnowa wsi Ostoje i odnowa wsi Dubin, realizację przewidziano w II półroczu 2008 r.

2). W dziale Transport i łączność wydatkowano środki w 34,88 %. 
Zakupiono tłuczeń, żwir oraz kamień łamany, krawężniki, kostkę brukową.  Zapłacono za profilowanie dróg na terenie gminy. Wykonano również remont drogi gminnej w Jutrosinie.
W dziale tym w ramach wydatków inwestycyjnych zaplanowano:

· projekt i budowa drogi gminnej Szymonki – wykonano część dokumentacji, dalsza realizacja zadania nastąpi w  II półroczu,

· projekt i modernizacja ul. Wrocławskiej- wykonanie projektu zaplanowano na III kwartał 2008 r. dalsza realizacja zadania przewidziana jest na lata 2009-2010.

· budowa drogi gminnej – osiedle Jutrosin, początek realizacji przewidziano na II półrocze.

Wniesiono opłatę za zajęcie pasa drogowego przez umieszczenie rur kanalizacji sanitarnej w drogach powiatowych, w kwocie 7.408,24 zł.
3). W dziale Turystyka nie wydatkowano środków. 

Na okres wakacyjny zaplanowano dofinansowanie rajdu rowerowego dla dzieci szkolnych.
4). W dziale Gospodarka mieszkaniowa wydatkowano środki w 31,09 %. 
Wykonano remonty w budynkach komunalnych, instalacji co, instalacji elektrycznej, instalacji wod –kan i prace dekarskie. Wydatkowano środki na energię elektryczną, gazową, usługi kominiarskie. Zakupiono materiały budowlane oraz opał. Na II półrocze zaplanowano przeprowadzenie kolejnych prac remontowych. Pozostałe wydatki to usługi  wyceny i za wydanie decyzji o warunkach zabudowy oraz wypisy i wyrysy z ewidencji gruntów.
5). W dziale Działalność usługowa wydatkowano środki w 16,75%. 

Wydatkowano środki na opłacenie  mapy sytuacyjnej miejscowości Szkaradowo i  ul. Wrocławskiej w Jutrosinie. Kolejne wydatki związane z zagospodarowaniem przestrzennym zaplanowano na IV kwartał 2008 r.
6). W dziale Administracja publiczna wydatkowano środki w 50,05 %. 
Wypłacono wynagrodzenia osobowe i pochodne od wynagrodzeń pracowników rządowych, samorządowych, obsługi urzędu. Wypłacono diety radnym i sołtysom. Zakupiono publikacje, biuletyny, prasę, artykuły kancelaryjne, tusze, tonery, środki czystości. Opłacono zużycie energii elektrycznej i wody oraz za ścieki.

Pozostałe usługi to prowizja bankowa, przesyłki pocztowe, rozmowy telefoniczne, abonamenty, obsługa prawna urzędu, szkolenia pracowników, usługi informatyczne, kominiarskie, za dostęp do Internetu. Wykonano  konserwację gaśnic, kserokopiarki, systemu alarmowego, maszyn biurowych. Wypłacono ryczałty za korzystanie z prywatnych samochodów do celów służbowych, oraz delegacje pracowników. Przekazano środki na ZFSS. W ramach wydatków inwestycyjnych zaplanowano zakup zestawów komputerowych z oprogramowaniem, realizacja przewidziana jest na IV kwartał 2008 r. Przeprowadzenie  prac remontowych klatki schodowej Urzędu Miasta i Gminy przewidziano na II półrocze 2008 r.

Pozostałe wydatki to koszty związane z utrzymaniem samochodu służbowego, zakupem upominków dla jubilatów z gminy Jutrosin, składki na WOKISS Poznań oraz ubezpieczenie sprzętu komputerowego, samochodu służbowego. Opłacono składkę za I półrocze na Międzygminny Związek Turystyczny „ Wielkopolska Gościnna”.  Opłacono również za monitorowanie obiektu i opiekę autorską.

Przekazano dotację w ramach otwartego konkursu ofert dla Towarzystwa Przyjaźni Jutrosin-Potigny w Jutrosinie na realizację zadania – współpraca i przyjaźń między społeczeństwami zaprzyjaźnionych gmin, integracja europejska w kwocie 8.000,00 zł.
7). W dziale Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa wydatkowano środki w 50,20 %.

Zakupiono papier do sprzętu drukarskiego. 

8). W dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa wydatkowano środki w 61,03 %. 

Wypłacono wynagrodzenia  kierowców pojazdów strażackich, komendanta, diety związane z udziałem w akcjach gaszenia pożarów. Zakupiono części zamienne dla samochodów strażackich, paliwo, umundurowanie. Wykonano remont motopompy, remont dachu na remizie strażackiej. Opłacono badania techniczne pojazdów, oprawę muzyczną zawodów strażackich, ubezpieczenia strażaków i pojazdów strażackich a także za energię elektryczną i gaz. Wydatki związane z obroną cywilną to zakup druków i artykułów papierniczych oraz wypłata delegacji za przejazdy służbowe. W ramach zarządzania kryzysowego opłacono usługi telefonii komórkowej. 
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9). W dziale Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem wydatkowano środki w 45,62 %.

Wypłacono prowizję od opłaty targowej. Zakupiono druki i opłacono przesyłki pocztowe oraz opłacono koszty  komornicze.

10). W dziale Obsługa długu publicznego wydatkowano środki w 60,29 %. Uregulowano należne odsetki od pożyczek i obligacji:

· pożyczka WFOŚ i GW- Poznań (kanalizacja Jutrosin) – 4.748,80 zł,

· pożyczka  WFOŚ i GW -  Poznań (oczyszczalnia) –  6.794,41 zł,

· emisja obligacji –Bank DnB NORD O/Rawicz (droga Dubin-Zaborowo, droga Bielawy) – 55.513,08 zł.

Opłacono również prowizję za obsługę emisji obligacji i gwarancję uplasowania w kwocie 1.375,09 zł.

11). W dziale Różne rozliczenia finansowe zaplanowane środki to rezerwa ogólna                                            w kwocie 18.800,00 zł. i rezerwy celowe w wysokości 25.000,00 zł, z przeznaczeniem na:

· poręczenie w kwocie 20.000,00 zł,

· realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w kwocie 5.000,00 zł.

12). W dziale Oświata i wychowanie wydatkowano środki w  52,19 %.

Wypłacono wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracowników oświaty: Szkoły Podstawowe, Gimnazja, Przedszkola, Liceum Ogólnokształcące, Szkoła Zawodowa, oraz dodatki mieszkaniowe, wiejskie; wraz z wprowadzoną podwyżką płac dla nauczycieli od 01stycznia br. Przekazano środki  na fundusz świadczeń socjalnych pracowników oświaty,  nauczycieli emerytów i rencistów. Wydatkowano na doskonalenie i dokształcanie zawodowe nauczycieli.

13). W dziale Ochrona zdrowia wydatkowano środki w 55,55 %. 

Prowadzono 3 świetlice środowiskowe przy szkołach w Jutrosinie, Dubinie, Szkaradowie. Zajęcia prowadzone były przez nauczycielki zatrudnione na umowę zlecenie. Zorganizowano wyjazdy dzieci na Zielone Szkoły, przedstawienia teatralne, na basen i do kina. Sfinansowano dodatkowe zajęcia sportowe dla dzieci ze szkół z terenu miasta i gminy.  Dofinansowano również: 

- Dzień Dziecka organizowany przez rady sołeckie,

- Festyny organizowane przez Szkoły Podstawowe,

- przeprowadzenie ogólnopolskiej kampanii „ zachowaj trzeźwy umysł”,

- powiatowy i gminny konkurs „baw się zdrowo”,

- turnieje piłki halowej oraz tenisa stołowego.

Gminna Komisja partycypuje także w kosztach Punktu Konsultacyjnego działającego w siedzibie OPS. Dwa razy w miesiącu udziela tam porad prawnik i raz w miesiącu psycholog.
W ramach wydatków majątkowych  zakupiono elementy placu zabaw w Jutrosinie.

Ze środków Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych sfinansowano pozalekcyjne zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży. Zajęcia odbywały się w Jutrosinie i Szkaradowie.
W ramach przeciwdziałania narkomanii sfinansowano przeprowadzenie szkolenia związanego z problematyką uzależnień. 

Opłacono również pobyt dzieci niepełnosprawnych z gminy Jutrosin w Centrum Rehabilitacji Medycznej i Ośrodku Osób Niepełnosprawnych w Rawiczu .

14). W dziale Pomoc społeczna wydatkowano środki w 46,32 %.

Wypłacono wynagrodzenia osobowe i pochodne od wynagrodzeń pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Jutrosinie oraz sfinansowano wydatki na bieżące utrzymanie. Większe prace remontowe przewidziano na III kwartał. 

W I półroczu w ramach zadań zleconych wypłacono zasiłki stałe w kwocie  19.405,00 zł (10 rodzin). Opłacono także  składkę zdrowotną od w/w świadczeń. Na ten cel wydatkowano kwotę   2.002,43 zł, w tym kwotę 453,60 zł od świadczeń pielęgnacyjnych. 

W ramach zadań własnych gminy wypłacono następujące świadczenia:

· zasiłki celowe   –      27.647,71 zł (98 rodzin), 

· zasiłki okresowe  -    23.571,94 zł (26 rodzin),

w tym:

-  ze środków własnych -  1.561,78 zł

-  z dotacji  - 22.010,16 zł

W okresie sprawozdawczym świadczono usługi opiekuńcze dla 1 rodziny, wydatkowano na ten cel 1.740,90 zł.                      
W ramach świadczeń rodzinnych wypłacono ogółem świadczenia na kwotę 1.278.916,34 zł,

z tego:

· zasiłki rodzinne – 1.091.717,33 zł, 

· zasiłki pielęgnacyjne-  134.334,00 zł

· becikowe – 39.000,00 zł,

· zaliczka alimentacyjna  - 13.865,01 zł

Łącznie ze świadczeń rodzinnych skorzystały 803 rodziny.

Opłacono także składkę emerytalno-rentową od świadczeń pielęgnacyjnych dla 9 osób na kwotę 5.787,72 zł.

Wypłacono dodatki mieszkaniowe w kwocie 1.953,12 zł.

W ramach pomocy państwa w zakresie dożywiania, przyznano tę pomoc dla 99 rodzin, ogólny koszt dożywiania wyniósł 40.633,03 zł, z tego:

· z zadań własnych gminy –  8.139,63 zł

· z zadań zleconych –  32.493,40 zł

W ramach tego działu sfinansowano realizację prac społecznie użytecznych na terenie gminy. 
W dziale tym zaplanowano środki finansowe na dotacje dla  stowarzyszeń w kwocie 2.000 zł. W  ramach konkursu złożona została jedna oferta na zadanie świadczenie pomocy i wspieranie żywnością  ludzi ubogich. Przekazano dotację Bankowi Żywności CARITAS w Rawiczu w kwocie 2.000,00 zł.

15). W dziale Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej wydatkowano środki w 30,42 %. 

Zaplanowano składkę na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, której obowiązek opłacania wystąpił od miesiąca czerwca  br.,  składka płatna w m-cu lipcu. W dziale tym zaplanowano i poniesiono  wydatki związane z bieżącym utrzymaniem i funkcjonowaniem Gminnego Centrum Informacji w Jutrosinie.

16). W dziale Edukacyjna opieka wychowawcza wydatkowano środki w 54,09  %.

Wypłacono wynagrodzenia osobowe i pochodne od wynagrodzeń pracowników świetlicy szkolnej, zakupiono środki żywności oraz inne artykuły związane z bieżącym funkcjonowaniem. Zaplanowano środki na zorganizowanie półkolonii dla dzieci szkolnych w okresie wakacji. Wypłacono stypendia dla uczniów  w kwocie 31.055,00 zł., w tym z dotacji 29.507,00 zł. 

17). W dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska wydatkowano środki              w 35,31 % .

Wypłacono wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń pracowników gospodarki komunalnej. Zakupiono elementy sieci wodno-kanalizacyjnej oraz opłacono wykonanie ekspertyzy. Kolejne wydatki związane z gospodarką ściekową przewidziano w III kwartale. Wydatkowano również środki na bieżące utrzymanie śmietniska – zakup biohloru, badanie gleby, spychanie, monitoring składowiska odpadów, utylizację odpadów.

Wykonano również  oczyszczanie miasta i gminy Jutrosin. Utrzymanie zieleni to zakup sadzonek, nawozów sztucznych, paliwa. Kolejne zakupy przewidziane są w okresie jesiennym. Pozostałe usługi to konserwacja zegara na wieży ratusza, naprawa ławek, usługa podnośnikiem koszowym, remont wiaty przystankowej. Opłacono także ubezpieczenie budynków komunalnych i dokonano wpłaty za gospodarcze korzystanie ze środowiska. 

Wydatkowano również środki na oświetlenie uliczne i konserwację tego oświetlenia.

W dziale tym zaplanowano następujące wydatki inwestycyjne:

· projekt i budowa oświetlenia Dubin-Szkaradowo – wykonano dokumentację zadania natomiast realizacja przewidziana jest na II półrocze,

18). W dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego wydatkowano środki w 56,31  %.

Przekazano dotacje dla instytucji kultury na wydatki bieżące, wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń :

· Dom Kultury w Jutrosinie –  114.000,00 zł.

· Biblioteka Publiczna w Jutrosinie – 96.000,00 zł.

W świetlicach wiejskich wykonano następujące prace oraz dokonano zakupu:

Grąbkowo – zakup i montaż drzwi.

Janowo – zakup ościernic, armatury sanitarnej, płytek ściennych, kasetonów, kleju i farb oraz zakup i montaż okien.
Dubin – zakup farb do malowania pomieszczeń.

Jeziora –  zakup środków czystości i farb.
Pawłowo – wykonanie i montaż zlewu cztero – komorowego. 

Płaczkowo – wykonanie i montaż sceny, zakup farb, remont przewodów kominowych.

Rogożewo – zakup farb do malowania pomieszczeń.

Szkaradowo – wykonanie stołów i remont pieców  w świetlicy wiejskiej.
Domaradzie – zakup wentylatora i   farb do malowania świetlicy.
Zaborowo – wykonanie prac elektro-montażowych. 

Nowy Sielec – zakup desek podłogowych, elementów hydraulicznych, materiałów do prac murarskich, montaż podłogi, prace elektryczne.

Nad Stawem – zakup stołów i farb do malowania.
W poszczególnych świetlicach opłacono za korzystanie z energii elektrycznej, usługi kominiarskie i  wypłacono wynagrodzenia świetlicowym. Na utrzymanie świetlic wiejskich wydatkowano ogółem 86.987,88 zł.

19). W dziale Kultura fizyczna i sport wydatkowano środki w 15,41 %.

Zakupiono nawozy i wapno, paliwo do kosiarki. Wykonano koszenie trawy i nawożenie. Wykonano naprawę ławek. Przekazano dotację w trybie otwartego konkursu ofert na:
-Uczniowski Klub Sportowy „Orlik” przy Szkole Podstawowej w Jutrosinie na zajęcia sportowe, koszykówka, siatkówka, piłka nożna w kwocie 10.000,00 zł  

-Uczniowski Klub Sportowy ”RETURN” przy Gimnazjum w Jutrosinie na szkolenie młodzieży w tenisie ziemnym w kwocie 2.000,00 zł.

-Uczniowski Klub Sportowy „UKS Szkaradowo” na prowadzenie zajęć sportowych piłki nożnej  w kwocie 11.000,00 zł

-Klub Sportowy  „ORLA Jutrosin” na prowadzenie klubowych rozgrywek w piłce nożnej,  w kwocie 34.000,00 zł

W dziale tym zaplanowano następujące wydatki inwestycyjne:

· inwestycja „ budowa obiektów sportowych i placów zabaw” - rozpoczęta w roku 2005, wykonano część zadania dotyczącą placu zabaw, dalsza realizacja przewidziana jest na lata następne.

· budowa boiska sportowego w Jutrosinie- złożono wniosek na dofinansowanie zadania, jednak nie otrzymano jeszcze żadnej odpowiedzi.  

Zadłużenie Gminy na dzień 30.06.2008 r.

1. Pożyczka z WFOŚ i GW w Poznaniu na budowę oczyszczalni ścieków

Spłacono  raty w kwocie 116.544,00 zł

Pozostała kwota do spłaty tj. 366.876,00 zł została umorzona decyzją WFOŚ i GW w Poznaniu z dnia 26.06.2008 r. (wpłynęło do UMiG w dn. 30.06.2008 r.)

Uchwałę dotyczącą w/w umorzenia Rada Miejska w Jutrosinie podejmie na najbliższej sesji.

2. Pożyczka z WFOŚiGW w Poznaniu na budowę kanalizacji sanitarnej etap II

Spłacono raty w kwocie 135.000,00 zł

Pozostała kwota do spłaty  225.000,00 zł – po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku Gminy Jutrosin, termin umorzenia tej kwoty przypada na m-c wrzesień 2008 r.

3 Emisja obligacji – Bank DnB NORD O/Rawicz na finansowanie infrastruktury drogowej (budowa drogi gminnej Dubin –Zaborowo i budowa drogi gminnej Bielawy)    

      Spłata w m-cu wrześniu i grudniu 2008 r. – 400.000,00 zł

      Zadłużenie wynosi 1.800.000,00 zł

Ogółem spłaty rat -  rozchody na koniec okresu sprawozdawczego wynoszą  -  251.544,00 zł.

Ogółem zadłużenie gminy na koniec okresu sprawozdawczego wynosi  - 2.391.876,00 zł.

Zaplanowano również następujące przychody:

· zaciągniecie pożyczki w kwocie 700.000,00 zł z przeznaczeniem na wykup gruntów pod budowę zbiornika retencyjnego, jednak do końca I półrocza nie podjęto takiej decyzji.

· zaciągnięcie pożyczki w kwocie 300.000,00 zł z przeznaczeniem na budowę boiska sportowego w Jutrosinie, jednak ze względu na brak odpowiedzi z Urzędu Marszałkowskiego odnośnie dofinansowania tego zadania nie podjęto stosownej decyzji.
· zaciągnięcie pożyczki z WFOŚ i GW w Poznaniu na budowę kanalizacji sanitarnej w Dubinie w kwocie 3.000.000,00 zł ( w roku 2008 kwota 400.000,00 zł), jednak do końca I półrocza nie podpisano umowy.

W okresie sprawozdawczym rozdysponowano z wolnych środków pozostałych na koniec 2007 r. kwotę  - 400.000,00 zł.

W okresie sprawozdawczym udzielono poręczenia Fundacji Programów Pomocy dla Rolnictwa FAPA  z siedzibą w Warszawie do kwoty 20.000,00 zł, które stanowi zabezpieczenie 2/15 pierwszej transzy polegającej na przekazaniu publicznych środków krajowych na realizacje projektu jaka będzie wypłacona Fundacji „Gościnna Wielkopolska”.

W ciągu okresu sprawozdawczego żadna z jednostek budżetowych nie utworzyła rachunku dochodów własnych.

W poszczególnych działach na koniec okresu sprawozdawczego wystąpiły tylko zobowiązania niewymagalne związane z bieżącym funkcjonowaniem jednostek, między innymi z tytułu:

· opłat za energię elektryczną, gazową, wodę,

· opłat  pocztowych,

· ryczałtów za korzystanie z prywatnych samochodów do celów służbowych,

· konserwacji oświetlenia ulicznego,

· oczyszczania miasta i gminy,

· różnych   zakupów materiałów, wyposażenia, 

· prac społecznie użytecznych za m-c czerwiec br.
· składki na PFRON za m-c czerwiec br.

· umów zlecenie,

· dostępu do Internetu.
Ogółem zobowiązania niewymagalne  na dzień 30.06.2008 r. wynoszą 62.666,56 zł.
Przewodniczący Rady podziękował Burmistrzowi za przedłożone sprawozdanie. Szczegóły omawiano na komisjach stałych Rady. Brak pytań. Radni przyjęli informację Burmistrza o realizacji budżetu Miasta i miny Jutrosin za I półrocze 2008 roku jednogłośnie.
Ad.10

Interpelacje i zapytania
p. Malecha – prośba do sołtysów o pomoc w zaapelowaniu o zwrot książek.

p. Konieczna – rozdałam foldery o Jutrosinie, nad którymi MGOK w ostatnim czasie bardzo intensywnie pracował. Foldery są dostępne w cenie 6 zł. – można je zakupić – jest to kolejna forma promocji Gminy Jutrosin – dodała Pani Konieczna.

p. Grzywaczewski – czy 4-letnie dziecko autobus ma obowiązek zabrać do przedszkola?

odp. P. Kwiatkowska – nie ma takiego obowiązku, ale jeśli jest miejsce to jest to tylko dobra wola kierowcy.

Sołtys Szkaradowa – Mamy problem w Szkaradowie. Sprawa jest poważna, a nikt nam nie chce pomóc. Zostaliśmy sami. Nadajnik – wieża jest tylko w Jutrosinie i w Szkaradowie.

Sprawa dla niektórych może wydawać się błacha, jednak wszystko zależy od punktu widzenia.

Przytoczę sprawę krótko datami. Daty mówią same za siebie, jak to wyglądało:

Na początek:

26 lipiec 2005r.- Decyzja została wydana w Gminie i to prawomocna.

30.05 – taka data zamieszczona jest na ogłoszeniu jeden dzień w Szkaradowie.

Co jest ważne – jest strona!

30.09.2005 – jest strona – mieszkaniec Szkaradowa – odwołuje się, nie zgadza się z tym tematem. Co następuje?!

Z tym dniem już Urząd Miasta wysyła – gdzie jeszcze miesiąc sprawa – jak to się mówi powinna stać – Gmina wysyła w dniu 30.09.2005r. do Wojewody i Pań. Woj. Insp. wniosek o rozpoczęcie planowanej inwestycji.

Mieszkaniec Szkaradowa jest przeciwny a wy idziecie dalej w tym dniu! – nie czekacie.

Teraz takie pytanie. Mieszkaniec wypowiada się, że jest przeciwny. Ja myślałem, że w Urzędzie są nasi ludzie.., nasi przedstawiciele i co następuje dalej, my mieszkańcy nic nie wiemy, gdzieś tam się dowiadujemy, że mieszkaniec Szkaradowa złożył protest w Gminie, ale nie był stroną.

12 grudnia na zebraniu wiejskim 2005roku – można powiedzieć, że Urzędnicy MiG zmieniają zdanie – są z nami – są przeciwni ERY!

I jakieś przeciąganie strony – na naszą stronę – stronę mieszkańców. Jedną wieżę już mamy – na środku. Została wybudowana w centrum wioski – wtedy nie było przeciwnych na terenie Szkaradowa. Teraz jest drugi epizod – gdyby to było w polu to takiego sporu by nie było, tematu by nie było, nie protestowalibyśmy w tym miejscu. Zostaliśmy już teraz sami, po drodze jeszcze tam Urząd miał być z nami, ale wytoczył jakieś argumenty – ale były kiepskie. W SKO decyzja zapadła niekorzystnie dla nas; korzystnie dla nich – bo mogą budować. Wyrok SKO w Lesznie nie był prawomocny – bo tu się można było jeszcze odwołać w ciągu 30 dni – Sąd Legislacyjny w Poznaniu – ale tego już nie zrobiono.

W marcu 2008 - przychodzi Decyzja z powiatu, że inwestor może budować. Wzburzenie mieszkańców się wzmaga. Mieszkaniec, a raczej mieszkanka z mężem kupują działkę – mając zapewnienie, że tam nie będzie wieży. A na dzień dzisiejszy jest wieża.

Chcieliśmy iść na ugodę – miało to być w innym miejscu – no ale jakoś też się nie udało. Ks. Proboszcz miał od nich propozycję – 450 zł na 15 lat.

Ks. Proboszcz odesłał ich do Kurii bo sam nie może podjąć decyzji i co się stało - trudno powiedzieć.

Na dzień dzisiejszy budowa się toczy. Uwaga do prasy – w artykule został opisany protest – ale ja nie krzyczałem tylko mówiłem!

My mieszkańcy dowiadujemy się dopiero 12 grudnia po paru miesiącach, gdzie już dawno powinniśmy o tym wiedzieć. Urzędnicy nas zawiadamiają. Sekretarz powiedział, że to wg prawa wszystko – zaraz gdybym wcześniej wiedział to całe Szkaradowo bym namówił – to trzeba siąść z nami przy stole i rozmawiać. A od tego są zebrania wiejskie.

Wydaliście decyzję prawomocną. Dlaczego się nie odwołaliście do Poznania?!

My jako mieszkańcy napisaliśmy protest na ręce Starosty do Wojewody.

Wszystko jest takie jakieś dziwne – jak jest budowa to powinna być tablica – a jej nie ma. A tu jeszcze po drodze, stoi Komendant na drodze z pojazdem naprzeciwko – ja tu z nim rozmawiałem, a on mówi, że pilnuje tej budowy – no coś tu jest nie tak!

Prywatna inicjatywa, a tu policja pilnuje!

A pro po tej tablicy – dzwonimy do Nadzoru Budowlanego – nie wiem czy oni o tym wiedzieli czy nie wiedzieli – że tu coś takiego buduje się bez tablicy. Jako wolna inwestycja.

My jako mieszkańcy na zebraniu wiejskim – my się nie zgadzamy!

Protest przekroczył około 80 osób. To nie była Sołtysa prywatna inicjatywa. Po prostu jest to temat, z którym mieszkańcy się nie zgadzają. Owszem może gdyby to było inne miejsce, nie byłoby problemu – ale chodzi o zachowanie tych odległości, my dbamy o siebie i o przyszłość naszych dzieci. Jeszcze jedno:

Urzędnicy Miasta i Gminy i Starostwo – tam decyzja leżała 60 dni – i też do nas nie przyjechali, a może było jakieś wyjście z tego – nie podejmujcie decyzji jeśli chodzi o nasze podwórka w Starostwie. Po prostu z nami rozmawiajcie.

p. Janiak – my jako Rada możemy wspólnie podyskutować na ten temat, ale niekiedy przepisów nie możemy przeskoczyć. Proszę o zajęcie głosu pana Sekretarza!

P. Sekretarz:

Chciałbym o tej trudnej sprawie mówić równie prosto i jednostronnie jak Pan sołtys, ale jako urzędnik niestety tak mówić nie mogę, gdyż my urzędnicy musimy przede wszystkim działać w każdej sprawie w ramach obowiązującego prawa. 


Wielokrotnie już o tym mówiłem, że w sprawie budowy wierzy bazowej telefonii cyfrowej w Szkaradowie znaleźliśmy się pomiędzy przysłowiowym młotem a kowadłem. Z jednej strony jest część społeczności  Szkaradowa, która oczekuje od Urzędu wydania  zakazu budowy tej wieży  a z drugiej strony jest inwestor  ERA Poznań, która wymaga podjęcia przez Urząd  działań, w ramach obowiązującego prawa , przedkładając co jest bardzo istotne, wszystkie wymagane w zakresie tej inwestycji dokumenty , opinie, zgody itp. 


Myślę, że w tej sprawie zrobiliśmy to co było możliwe. Przecież odbyło się chyba z dziesięć zebrań wiejskich z udziałem Burmistrza, moim, radcy prawnego, przedstawicieli ERY, specjalistów od promieniowania elektromagnetycznego, ochrony środowiska, Starostwa Powiatowego w Rawiczu. 


Niestety nie wiele to dało, gdyż przeciwnych inwestycji mieszkańców nie udało się do niczego przekonać. A przecież na początku tej sprawy a zaczęła się ona  w połowie 2005 roku, nic nie wskazywało, że nabierze ona takiego biegu. Informacja o inwestycji  była podana do wiadomości mieszkańców  Szkaradowa poprzez wywieszenie obwieszczeń.  


Jest faktem, że  w obwieszczeniach nie podano nazwiska właściciela  działki na której miała stanąć wieża, tylko jej numer ewidencyjny, ale tego nie wymagały przepisy.  Problem pojawił się dopiero po kilku miesiącach, kiedy już było wiadome kto jest właścicielem tego gruntu.  Myślę, że od tego się zaczęło a później to  już było tylko coraz gorzej. jak wiadomo poprzez długi czas zwlekaliśmy z wydaniem Erze decyzji środowiskowej licząc na  znalezienie kompromisowego rozwiązywania.  


Niestety, kiedy w końcówce  2007 roku Rada Ministrów zmieniła kryteria na  podstawie których inwestycje uznawane są za szkodliwe dla środowiska  naturalnego, okazało się, że tego typu stacja bazowa jaka miała być zbudowana w Szkaradowie jest nieszkodliwa dla zdrowia i życia ludzkiego. W tym momencie ERA nie musiała już mieć wydanej przez Burmistrza decyzji środowiskowej i już bez jego zgody mogła  bezpośrednio wystąpić do Starosty  Rawickiego  o wydanie pozwolenia na budowę tej stacji bazowej.  


Tak też zrobiono  a starosta rawicki  po złożeniu przez ERE niezbędnych dokumentów  nie znalazł przeszkód prawnych   do wydania decyzji  zezwalającej na  realizację tej inwestycji . 

Dziękuję bardzo!

p. Janiak – Dziękuję bardzo Panu Sekretarzowi.

p. Sobkowiak – My nie wiedzieliśmy gdzie ta inwestycja dokładnie stanie, my myśleliśmy, że to gdzieś będzie z tyłu, a tu się okazuje, że przy drodze powiatowej. Tu nie chodzi o obklejenie Sekretarzu wioski – wy macie z nami rozmawiać!

p. Burmistrz – Proszę Państwa – jest to trudna sprawa dla nas. Rzeczywiście myśleliśmy, że ten cały proces odepchniemy. Na proteście nie byłem – pojechałem później, bo w tym czasie miałem posiedzenia komisji, wiem jak to wszystko wygląda i wiedzcie, że ja jestem z wami, ale takie są realia. Nikomu jest to niepotrzebne, aby powstawały pomiędzy mną, Urzędem a między wami kłótnie. Na proteście nie było żadnej bijatyki, wszystko przebiegało spokojnie, odpowiednio – a policja jest od pilnowania porządku – ja o tym, że tam policja będzie wiedziałem i wyraziłem zgodę na to.

Jak pół roku temu mówiłem na zebraniu, jedyne wyjście było takie, że jeżeli wy – cała wieś nie przekonała 1 rolnika – to ja też mam w tym momencie ręce skrępowane. Jest to sytuacja smutna, ja rozumiem tych mieszkańców, którzy są przeciwni, jednak każdy jakby chce iść do przodu i teraz dzieci, małe dzieci mając komórki w kieszeniach – jest to teraz gorsze jak ta wieża  jest, bo tu jest promieniowanie na to ciało.

p. Janiak – bardzo dziękuję za zabranie głosu przez Burmistrza.

p. Sobkowiak – Panie Burmistrzu – czy Pan jest z nami czy przeciwko nam?

p. Burmistrz – pewnie że jestem z wami – przecież mówiłem.

p. Sobkowiak – to jak ja odbieram słowa – to „Krzysztof ma kopać tam – w tym miejscu”. Krzysztof Wrzeszcz ma kopać… - i Burmistrz mówi: „no niech kopie” – jak ja mam to odebrać? Jak Burmistrzowi chcieli budować koło domu – to Burmistrz też protestował. A teraz nas się obwinia – że nie umieliśmy tego pana przekonać…- Burmistrz nie myślał o nas.

p. Janiak – mamy przykład sąsiedniej Gminy gdzie był budowany zbiornik retencyjny i w środku inwestycji jeden rolnik powiedział „NIE” – musieli przeprojektować, musieli zmienić. Pan Burmistrz mówił tu o tym, że mieliście go przekonać, namówić na zmianę decyzji.

p. Sobkowiak – jeszcze jedna myśl – panie Sekretarzu jest taka sytuacja – wy podpisujecie, ale w pewnym momencie ktoś zauważa – spóźniliśmy się.

p. Sekretarz – z Panem Sołtysem trudno się rozmawia – ponieważ z konkretnych sytuacji przedstawia Pan różne interpretacje zdarzeń słów itd. – no trudno się rozmawia z Panem.

p. Sobkowiak – pytanie – „spóźniliśmy się”

p. Sekretarz – z czym?

Panie Sołtysie ja o tym mówiłem jasno na zebraniu, bo staram się przedstawiać sprawy w sposób jasny – robiliśmy wszystko łącznie z Księdza działką – aby ją zapewnić – dużo robiliśmy. Wiadomo było że możemy planem miejscowym zablokować, bo studium nie jest przepisem miejscowym, i myśmy w tym kierunku poszli. Niestety – tak jak powiedziałem w Szkaradowie te działania są w tej chwili spóźnione, kiedy właśnie z taką sytuacją prawną mamy do czynienia. To nie Burmistrz wydał zezwolenie na budowę tylko Starosta Rawicki, który nie widział żadnych przeciwwskazań prawnych do wydania takiej decyzji.

p. Janiak – dziękuję – myślę że skończymy ten punkt.

p. May – powiem jedno – to od strony przyszłych potencjalnych inwestorów w naszej Gminie i to jest poważny problem! Inwestorzy boją się takich sytuacji, inwestorzy się od nas odwrócą.

p. Janiak – dziękuję bardzo przejdziemy już do punktu kolejnego – wolne głosy i wnioski.

Ad.11

Wolne głosy i wnioski
p. Krzyżosiak – przy wylocie ulicy Dolnej jest studzienka kanalizacyjna – bardzo proszę by Pan Burmistrz powołał jakąś komisję by sprawdziła co do tej studzienki jest odprowadzane – bo tam jest po prostu smród! Bardzo proszę by tym się zajęto i zwrócono na to uwagę.

p. Janiak – dziękuję, kto następny – proszę.

p. Andrzej Leśniak – mieszkaniec Szkaradowa – dla mnie sprawa wieży nie jest wcale zamknięta, ponieważ z tego co tu się dowiaduję to zostało napisane odwołanie do Wojewody Wielkopolskiego, także ja jeszcze tych całych działań nie oceniam , natomiast chciałbym skierować zapytanie do p. Burmistrza:

- Gmina nic nie wiedziała o budowie wieży w Szkaradowie – jak to jest możliwe?

Pytanie kolejne:

- Czy w przypadku podjęcia decyzji o przystąpieniu Gminy do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego byłoby możliwe wybudowanie tej inwestycji?

- Pytanie 3 – Czy dokument związany z tą inwestycją od samego początku, od połowy 2005r., które są w posiadaniu Urzędu - są ogólnie dostępne i w jaki sposób można starać się aby dostać ich kserokopię?

Natomiast inny temat na pewno Sołtys chciał to powiedzieć, chciałem powiedzieć tak- w ostatnim czasie w Szkaradowie zaczyna się cos wreszcie dziać! Teraz po raz pierwszy w ciągu kadencji, a nie jak to zazwyczaj bywa pod koniec kadencji rozmach prac jest bardzo imponujący. Z tego co zauważyłem – układane są chodniki i jest to robione porządnie również w tym przypadku nie zapomina się o oświetleniu, póki co tych odcinków ulic, które pozbawione były, a są przy drogach powiatowych, wylotowych w kierunku Jutrosina i w kierunku Milicza.

Dlatego nie sposób tego nie zauważyć. Oczywiście w dalszym ciągu, a jest to początek inwestycji są to chodniki; latarnie ale za tym pewnie pójdzie pomoc aby centrum wsi uporządkować w rejonie stawu i być może wrócimy wtedy do tej sprawy o której mówimy od lat – budowy Sali Gimnastycznej, która w jakiś sposób teraz utknęła.

Z różnych powodów to zostało przerwane- i z finansowych, to jest inwestycja ogromna, która była planowana już przy rozbudowie szkoły, dlatego należy do niej przystąpić, a po drugie podzielić – na etapy.

Jeszcze raz – przede wszystkim w swoim imieniu dziękuję za zainteresowanie i za to, że Szkaradowo naprawdę zaczyna nabierać całkiem nowego wyglądu – dziękuję!

p. Burmistrz – ja nie patrzę na to czy kończy się kadencja i wtedy coś się robi, akurat tak się złożyło że jest ten cykl zrobiony.

Tutaj myśmy rozpoczęli Szkaradowo w jedną stronę - lewą stroną, w kierunku Katarzynowa. A przy współpracy Zarządu Dróg Powiatowych – mamy tej kostki więcej w tym roku zrobimy centrum Szkaradowa – gdzie było obiecane wcześniej tam przy kościele, parking, koło przystanku autobusowego. Miało to być rozbite na połowę – gdzie połowa kostki trafić miała na Szkaradowo a połowa do Jutrosina., na ulicę Wodną – bo tam też są takie krzywe chodniki – ale udało się i myślę, że dobrze, że w jednym miejscu zrobimy więcej. Myślę, że centrum tej wioski będzie jakoś wyglądało – bo to jest dla mnie ważne i później może uda się pozyskać środki na budowę tej Sali Gimnastycznej. Jednak na dzień dzisiejszy tych środków nie ma, nas w tej chwili bardzo mocno obliguje rozbudowa Gimnazjum w Jutrosinie i tu musimy dać te pieniądze aby to Gimnazjum miało jakieś warunki w tym XXI wieku.

Ja nie patrzę tu czy kadencja się kończy i wtedy coś robimy, teraz jest dobry czas aby zrobić drogę na Szymonki.

p. Kierownik ARiMR – 3186 wniosków obszarowych, renty strukturalne, choroba aujeszkyego do dziś nie ma decyzji z weterynarii o gospodarstwach zarażonych – ale czekamy na tę decyzję – zgłaszać należy to do biura powiatowego. Zgłasza się świnie do Agencji w ciągu 30 dni, a bydło w ciągu 7 dni – proszę dotrzymywać terminów.
Kto by chciał zalesić to do końca września można składać wnioski.

p. Owczarek – czy dopłaty będą wyższe?

odp. – nie umiem na dzień dzisiejszy odpowiedzieć na to pytanie.

p. Sobkowiak – podziękował za to co zrobiło się do Szkaradowa, Burmistrzowi, Starostwu i ekipie, która pracuje w Szkaradowie.

Na tym zakończono obrady XXI Sesji Rady Miejskiej w Jutrosinie.
Protokołowała                                                                          Protokół przyjął

Rzeźnik Beata                                                                           Janiak Stanisław
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