                Załącznik nr 1

                                                                                       do Uchwały Nr XXXIII/155/2009

                                                                        Rady Miejskiej w Jutrosinie

                                                                           z dnia 25 listopada 2009 roku

GMINNY

PROGRAM  PROFILAKTYKI

I ROZWIĄZYWANIA  PROBLEMÓW

ALKOHOLOWYCH
NA 2010 ROK
WPROWADZENIE
          Wśród wielu problemów społecznych występujących w Polsce jako jedne z czołowych wysuwają się problemy związane z nadużywaniem  alkoholu.
            Konsumpcja alkoholu ma istotny wpływ na zdrowie fizyczne i psychiczne zarówno jednostek jak i rodzin, a jej konsekwencje dotyczą nie tylko osób pijących szkodliwie , ale wpływają na całą populację . Nadużywanie alkoholu powoduje wiele szkód społecznych takich jak zakłócanie bezpieczeństwa publicznego, przestępczość, wypadki samochodowe, przemoc w rodzinie, ubóstwo i bezrobocie. Z tego względu  działania w zakresie zapobiegania i rozwiązywania problemów alkoholowych powinny być przedmiotem szczególnej troski   ze strony administracji samorządowej.

    Podstawę prawną rozwiązywania problemów alkoholowych w Polsce stanowi   ustawa z dnia 26 października 1982r  o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi ( DZ.U. z 2007r.Nr 70 poz.473 ze zmianami).Ustawa określa kierunki polityki państwa wobec alkoholu. Kompleksowo reguluje zagadnienia dotyczące profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, wskazuje zadania z tego zakresu oraz podmioty odpowiedzialne za ich realizacje, określa również źródła finansowania tych zadań.

Zadania w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi samorząd gminy wykonuje zgodnie z art.4 ustawy, w postaci gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, przez odpowiednie kształtowanie polityki społecznej w szczególności:

1) tworzenie warunków sprzyjających realizacji potrzeb, których zaspokojenie motywuje powstrzymywanie się od spożywania alkoholu,

2) działalność wychowawczą i informacyjną,

3) ograniczenie dostępności alkoholu,

4) leczenie, rehabilitację i reintegrację osób uzależnionych od alkoholu,

5) zapobieganie  negatywnym następstwom nadużywania alkoholu i ich usuwanie,

6) przeciwdziałanie przemocy w rodzinie.

        Zgodnie z Raportem Światowej Organizacji Zdrowia alkohol jest na trzecim miejscu wśród czynników ryzyka dla zdrowia, po paleniu tytoniu i nadciśnieniu tętniczym. Ponad 60 rodzajów chorób i urazów ma związek z alkoholem. Alkohol generuje koszty w wielu dziedzinach życia – od miejsca pracy przez opiekę zdrowotną i leczenie, do przestępczości i szkód spowodowanych wypadkami drogowymi.
Z wyliczeń  Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wynika, że koszty ekonomiczne w Polsce sięgają 24 miliardów rocznie. Ale przecież nie wszystkie straty można przeliczyć na pieniądze.
        Badania przeprowadzone w 2005 roku przez Państwową Agencję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych pozwalają oceniać rodzaj populacji oraz próg nadużywania alkoholu przez dorosłych. Największy wzrost  w tym

zakresie odnotowano wśród młodych kobiet w grupie wiekowej od 18-29 lat.

Co dziesiąta kobieta w tej  grupie  pije  ryzykownie. W populacji mężczyzn wzrosła ryzykownie pijąca grupa 50-latków. Wysoki wskaźnik wzrostu ryzykownie pijących odnotowano wśród osób bezrobotnych - wzrost o 48%.

             Nadużywanie alkoholu powoduje u człowieka szkody w czterech podstawowych sferach jego życia i zdrowia: psychicznej, fizycznej, społecznej i duchowej. Z ogólnych danych szacunkowych w Polsce 2% populacji to osoby uzależnione od alkoholu, a 4% to dzieci z rodzin z problemem alkoholowym, które stanowią grupę ryzyka społecznego.
      W maju i czerwcu 2007r. w ramach międzynarodowego projektu –ESPAD zrealizowano audytoryjne badania ankietowe na próbie reprezentatywnej uczniów klas trzecich szkół gimnazjalnych ( wiek: 15-16 lat) oraz klas drugich szkół ponadgimnazjalnych (wiek: 17-18 lat) naszego kraju. Celem badania był przede wszystkim pomiar natężenia zjawiska używania przez młodzież   substancji psychoaktywnych, ale także ocena czynników wpływających na rozpowszechnianie, ulokowanych zarówno po stronie popytu na substancje , jak i ich podaży. Napoje alkoholowe są najbardziej    rozpowszechnioną  substancją psychoaktywną wśród młodzieży.
 Chociaż raz w ciągu całego swojego życia piło 90% uczniów z młodszej grupy i 95% uczniów z starszej grupy. Picie napojów alkoholowych jest na tyle rozpowszechnione, że w czasie ostatnich 30 dni przed badaniem piło 57% piętnasto-szesnastolatków i 80% siedemnasto-osiemnastolatków. Najbardziej popularnym napojem alkoholowym wśród całej młodzieży jest piwo, a najmniej –wino. 
 Uwagę zwraca wysoki poziom dostępności napojów alkoholowych przejawiający się w ocenach respondentów. Wysoki odsetek badanych przyznaje się do przekraczania progu nietrzeźwości. W czasie  ostatnich  30 dni przed badaniem chociaż raz upiło się 22% uczniów z młodszej grupy i 32% ze starszej grupy wiekowej. W czasie całego życia ani razu nie upiło się tylko 48% uczniów młodszych i 29 % uczniów starszych.
    Skala problemów alkoholowych w znacznej mierze zależy od postaw społeczeństwa wobec alkoholu, wiedzy na temat zagrożeń wynikających z picia, a także od wielkości spożycia napojów alkoholowych.

   CELE  PROGRAMU
       Rada Miejska w Jutrosinie jest świadoma zagrożeń  jakie niesie nadmierne spożywanie napojów alkoholowych.

Uwzględniając trzeźwość jako niezbędny warunek moralnego i materialnego dobra  gminy przyjmuje następujące cele gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych :

1. Minimalizacja szkód spowodowanych nadużywaniem alkoholu oraz przeciwdziałanie problemom alkoholowym;

2. Budowanie skutecznych form kontroli prawnej i społecznej nad szkodliwymi formami postępowania osób nadużywających alkoholu ( w szczególności przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie);

 3. Wdrożenie nowoczesnych form profilaktyki kierowanej w szczególności do dzieci i młodzieży.

                  ZADANIA GMINY DOTYCZĄCE REALIZACJI

                                              PROGRAMU

I

 Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla 

 osób uzależnionych od alkoholu.

Zadanie  1.

> Współpraca z placówkami służby zdrowia w zakresie leczenia i rehabilitacji osób uzależnionych , współuzależnionych  oraz dzieci z rodzin alkoholowych : Poradnia Leczenia Uzależnień w Rawiczu, Oddział Leczenia Uzależnień w Czarnkowie.
Zadanie 2.

>Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychologicznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

- Opłacenie specjalistów w Punkcie konsultacyjny dla osób uzależnionych

(porady prawnika -cztery godziny w miesiącu 

- psychologa - pięć godzin miesięcznie)

/udzielanie porad prawnych, dostarczanie informacji o możliwości podjęcia leczenia i terapii odwykowej, motywowanie do podjęcia leczenia, udzielanie wsparcia i pomocy psychospołecznej/

Zadanie 3.

>Kierowanie osób uzależnionych na badania przez biegłego psychologa i psychiatrę w celu wydania opinii w przedmiocie uzależnienia i ustalenia sposobu leczenia.

-przygotowanie dokumentacji do sądu

-współpraca z kuratorami sądowymi wykonującymi nadzór nad osobami poddanymi leczeniu odwykowemu na podstawie orzeczenia sądu

Zadanie 4
>Sfinansowanie kosztów leczenia odwykowego pacjentów z terenu miasta i gminy.

II 

Udzielanie pomocy rodzinom ,w których występują problemy alkoholowe

    - szczególnie pomocy psychospołecznej i prawnej oraz ochrony przed przemocą w rodzinie.

Zadanie 1.

>Podejmowanie czynności zmierzających do leczenia osób uzależnionych. (Prowadzenie wywiadów środowiskowych i rozmów w sprawach osób uzależnionych )

Zadanie 2. 

>Pomoc prawna i psychologiczna  dla rodzin osób uzależnionych w ramach punktu konsultacyjnego.

Zadanie 3.

>Pomoc psychologiczno-terapeutyczna dla osób współuzależnionych i doświadczających przemocy domowej .

Zadanie 4.

>Budowanie lokalnej koalicji osób, służb, instytucji i organizacji w sprawie przeciwdziałania przemocy w rodzinie.  Współdziałanie ze strukturami policji, pomocy społecznej, sądami  w zakresie wdrożenia procedury „Niebieska Karta”
Zadanie 5.

>Edukacja publiczna-  ulotki, broszury, poradniki 
III

Prowadzenie profilaktycznej  działalności informacyjnej i edukacyjnej  w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych w szczególności dla dzieci i młodzieży.

Zadanie 1.

>Kontynuowanie działalności świetlic środowiskowych przy szkołach podstawowych w Jutrosinie, Szkaradowie, Dubinie.

-opłacenie opiekunów świetlic ( zajęcia 2 razy w tygodniu po 3 godziny)

-zabezpieczenie materiałów do zajęć ( materiały biurowe, sprzęt sportowy, pomoce dydaktyczne, paczki gwiazdkowe), dofinansowywanie wyjazdów na basen , do kina teatru itp.

-finansowanie dożywiania dzieci i młodzieży w świetlicach
Zadanie 2.

>Realizowanie w szkołach podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych programów profilaktycznych wpisujących się w szkolne programy profilaktyki.
Zakup literatury i innych materiałów edukacyjnych o tematyce uzależnień.

Zadanie 3. 

>Dofinansowanie wypoczynku letniego - kolonii, obozów, półkolonii, “zielonych szkół” ( z zajęciami profilaktycznymi w zakresie problemów uzależnień) dla dzieci i młodzieży z terenu miasta i gminy.

Zadanie 4.

>Prowadzenie lokalnych, regionalnych i ogólnopolskich kampanii edukacyjnych związanych z profilaktyką problemów uzależnień 

>wspieranie merytoryczne i finansowe 

 - konkursów wiedzy o uzależnieniach

-zawodów  i turniejów sportowych promujących zdrowy styl życia

-festynów  rodzinnych
- wspieranie i dofinansowywanie imprez promujących zdrowy styl życia i wzorce godne naśladowania
Zadanie 5.

>Szkolenie różnych grup zawodowych i społecznych w zakresie problematyki uzależnień ( członkiń Kół Gospodyń Wiejskich, nauczycieli, pracowników służby zdrowia ,członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz sprzedawców napojów alkoholowych). 
Zadanie 6. 

>Dofinansowanie :                                                                                                         

- zakup nowych elementów   placów zabaw  

- naprawa i odnowienie elementów placu zabaw dla dzieci ( już istniejących)

-zakup urządzeń do siłowni
Zadanie 7.

>Wspieranie i dofinansowanie działań z zakresu pozalekcyjnych zajęć sportowych  i kół zainteresowań dla dzieci i młodzieży . W ramach zajęć  możliwe są wydatki materiałowe tj. zakup sprzętu sportowego , itp.

Zadanie 8. 

>Prowadzenie  działalności edukacyjnej i informacyjnej

- zakup i dystrybucja  broszur, ulotek , plakatów

Zadanie 9.

>Współdziałanie ze wszystkimi organizacjami i instytucjami działającymi na rzecz promocji trzeźwości obyczajów.

IV 

Wspomaganie  działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych,

służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych 

Wspieranie finansowe i organizacyjne instytucji, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych zajmujących się statutowo rozwiązywaniem problemów alkoholowych .
Współpraca z instytucjami i podmiotami pozarządowymi, organizacjami sportowymi, kulturalno-oświatowymi i innymi w zakresie realizacji zajęć profilaktyczno-edukacyjnych dla dzieci , młodzieży i ich rodzin.

V

Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 13 i 15 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego.

Zadania 1.

1. Kontrole punktów sprzedaży napojów alkoholowych  i lokali gastronomicznych w zakresie przestrzegania ustawy o wychowaniu w trzeźwości i prawa lokalnego.

2. Do prowadzenia kontroli uprawnieni są członkowie GKRPA, Posterunek Policji w Jutrosinie.
VI

Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

1. Za pracę w Gminnej Komisji   Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

jej członkowie otrzymują wynagrodzenie w wysokości stanowiącej czterokrotność diety przysługującej z tytułu podróży służbowej po obszarze kraju.

Wypłata wynagrodzenia następuje na podstawie  listy obecności na posiedzeniu Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

2. Pełnomocnik Burmistrza d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

otrzymuje wynagrodzenie z tytułu umowy zlecenia w wysokości 250,00zł miesięcznie brutto.

3. Członkowie Komisji otrzymują za wyjazdy służbowe poza teren gminy zwrot kosztów podróży na zasadach określonych w przepisach dotyczących podróży 

służbowych na obszarze kraju.

( 2. Inicjowanie i prowadzenie działań mających na celu wykonanie zadań określonych w przyjętym programie powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Jutrosin oraz Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

 ( 3.Uchwała wchodzi w życie z dniem 1stycznia 2010r. i podlega ogłoszeniu  na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy w Jutrosinie.

